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ELŐSZÓ

A puzzle kirakása során van egy olyan pillanat, amikor az ember kezdi úgy érez-
ni, túl van a nehezén. A darabkák nagy része a helyére került, kezd összeállni 
a tájkép, az épületek már ott pompáznak, a parkok, erdők és rétek zöldellnek, 
és már csak a felhős ég és annak a víz felszínén tükröződő mása van hátra. 
Ilyenkor szokták a legtöbben abbahagyni a puzzle kirakását, hiszen az igazán 
érdekes kihívások már teljesítve vannak, és csak a legunalmasabb, egyformá-
nak tűnő darabkák helyének megtalálása van hátra. Csakhogy ahhoz, hogy a 
teljes kép összeálljon, ezekre is szükség van.

Így vagyok én is az uniós pályázati lehetőségekkel. A Startoljunk rá! eddigi két 
kiadványában bemutattuk a romániai irányító hatóságokon keresztül megpá-
lyázható pénzalapokat, illetve az új Közös Agrárpolitikát. A célom az volt, hogy 
az erdélyi magyarokat anyanyelvükön, idejében tájékoztassuk a lehetőségek-
ről. Ezt a partnerekkel közösen sikerült megtennünk. Ingyenes nyomtatott 
és online elérhető kiadványok készültek, amelyeket két nagyszabású erdélyi 
körúton mutattunk be. Közel négyezer önkormányzati vezető, civil szervezet, 
vállalkozás és gazda első kézből tudta meg, hogy mire lehet és mire érdemes 
pályázni. 

Csakhogy maradt egy rész, amiről mostanig nem beszéltünk, de nagyon sok 
kérdés hangzott el ezzel kapcsolatban. Az EU számos programja ugyanis köz-
vetlen rendszerben érhető el. Esetükben a kedvezményezettek köre jóval 
szűkebb. A legtöbb projektre állami szervek, közhasznú intézmények, közigaz-
gatási egységek pályázhatnak, sok köztük a transznacionális és klasztereken 
alapuló projekt, de van köztük olyan terület is, amelyen az erdélyi magyarok 
egyelőre nem igazán tudnak labdába rúgni – mint például az atomprogram 
vagy az űrkutatás. De ahogy mondani szokás, minden út az első lépéssel kez-
dődik, esetünkben ez a lehetőségek megismerését jelenti. Ezért is mondtam 
nagy örömmel igent a MIÉRT ezirányú felkérésére.

A közvetlen uniós pályázatok ismertetése elengedhetetlen annak érdekében, 
hogy az erdélyi magyarok teljes körű tájékoztatást kapjanak anyanyelvükön a 
lehetőségekről. 

Vincze Loránt 
az RMDSZ európai parlamenti képviselője
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AZ EURÓPAI UNIÓ 
KÖZVETLEN TÁMOGATÁSAI

Programjai által az Európai Unió lehetővé teszi, hogy a pályázók külön-
böző uniós finanszírozási támogatásokhoz férjenek hozzá akár közvet-
len, akár közvetett módon.

Közvetett támogatások

A Startoljunk rá! első kiadása részletesen foglalkozik a témával, gyakor-
latilag a tagállamokban működő Irányító hatóságokon keresztül meg-
pályázható közvetett támogatásokat részletezi. 

Közvetlen finanszírozás

A közvetlen finanszírozásra szánt támogatásokat az európai intézmé-
nyek kezelik, vannak vissza nem térítendő, projekt-orientált támogatá-
sok, illetve szerződések. Az Európai Bizottság által kezelt programokra 
a közfinanszírozási és közbeszerzési portálon lehet pályázni. 

 � https://commission.europa.eu/funding-tenders/find-funding/
eu-funding-programmes_en

 � https://commission.europa.eu/funding-tenders/find-funding/
eu-funding-programmes_hu

A vissza nem térítendő támogatásokat az uniós közpolitikákhoz kap-
csolódó konkrét projektekre szánják, és általában pályázati felhívás ki-
írását követően ítélik oda.
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Olyan vállalkozások vagy kapcsolódó szervezetek (vállalkozási szövetség, tanácsadó 
cég stb.) pályázhatnak, amelyek uniós érdekeket szolgáló projekteket valósítanak 
meg, vagy hozzájárulnak valamely uniós program vagy közpolitika megvalósításához.

Ami a szerződéseket illeti, ezeket az uniós intézmények a saját működésükhöz szük-
séges szolgáltatások, termékek vagy munkák beszerzésére kötik (tanulmányok, 
képzések, konferenciák szervezése, informatikai eszközök stb.).

ELSŐ LÉPÉSEK – támogatási eljárások

Regisztráció

Ahhoz, hogy valaki hozzáférhessen a közvetlen támogatásokhoz, elsősorban szük-
ség van az EU Login fiók létrehozására, amihez elégséges a név és a cím megadása. 
Ezt követően, a saját terület funkcióinak eléréséhez a pályázó szervezetnek – nem 
magánszemélyeknek – regisztrálnia kell a Résztvevői Nyilvántartás Portálon (Portal 
Participant Register), ami alapján megkapja a 9 számjegyű digitális Résztvevői azo-
nosító kódot (PIC szám). Ez a lépés akkor lehetséges, ha a szervezetnek már van 
felhasználói fiókja (EU Login), csupán ezt követően lehet regisztrálni a Résztvevői 
Nyilvántartás Portálon, ami az elérhetőségek, alapvető adminisztratív és jogi infor-
mációk megadását jelenti. Társult partnerek, alvállalkozók vagy más résztvevők szá-
mára nem szükséges a feliratkozás.

Fontos, hogy a regisztráció során hiteles, naprakész adatokat kell szolgáltatnia az ér-
dekeltnek.

Pályázási felület

Az EU Finanszírozási és Pályázati Portálja (a továbbiakban: Portál) az összes uniós fi-
nanszírozás és központi pályázatok elektronikus felülete, az Európai Bizottság kezeli, 
más uniós intézményekkel közösen használja támogatások és beszerzések odaíté-
lésére. 

A portál két részből áll: Nyilvános rész általános információkkal (Finanszírozási lehe-
tőségek, Referenciadokumentumok stb.) és a Saját felület, egy biztonságos, sze-
mélyre szabott rész, amelyet a résztvevők pályázataik kezelésére és támogatások/
szerződések megkötésére használhatnak.
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Határidők

Minden pályázati kiírásnak van határideje, ezek témakörök függvényében változ-
nak. Vannak egylépcsős és kétlépcsős határidők, ez utóbbiak akkor érvényesek, ha 
ugyanabban a témakörben kétszer is hirdetnek meg pályázatot.

Egyes témakörökben két szakaszból áll a leadási eljárás, első lépésben egy rövid ter-
vezetet kell benyújtani, a teljes javaslatot csak akkor kell véglegesíteni, ha a vázlat 
alapján az illető pályázat meghívást kap.

Támogatások típusai

Kétféle intézkedést lehet finanszírozni, az egyik a projektek támogatását, a másik pe-
dig a szervezetek működését célozza.

A cselekvéstípusokon belül az uniós támogatások különféle tevékenységeket finan-
szíroznak (együttműködési akciók, koordinációs és hálózatépítési tevékenységek, 
koordinációs és támogató intézkedések, szervezeti működés, technikai segítség-
nyújtás és képességfejlesztés/kapacitásépítés, mobilitási intézkedések, társfinan-
szírozás, a kedvezményezettek meglévő támogatási programjaihoz/ beszerzéseihez 
kapcsolódó intézkedések, infrastrukturális intézkedések.

Költségvetéstípusok

A legtöbb program megkülönböztethető a költségvetése alapján: projekttámoga-
tások, egyösszegű támogatások – Lumpsum, Unit Grants és keretpartnerségek. 
Ugyanakkor a nagyobb EU-s programok saját egyedi akciótípusokkal rendelkeznek:

 » Horizont Európa: kutatási és innovációs-, innovációs intézkedések, koordiná-
ciós és támogatási akciók, kereskedelmi hasznosítást megelőző beszerzések, 
innovatív megoldások közbeszerzése stb.

 » Digitális Európa: egyszerű támogatások, koordinációs és támogatási, kkv-tá-
mogató intézkedések, pénzügyi támogatások, beszerzési támogatások, PAC 
beszerzési támogatások, egyösszegű támogatások, keretpartnerségek

 » CEF: projekttámogatások, infrastrukturális projektek, egyösszegű támogatá-
sok, egységes támogatások, partneri keretegyezmények

 » Egységes piac program: projekttámogatás, egyösszegű támogatás, pénzügyi 
támogatás, PPI-támogatások beszerzésekhez, keretpartnerségek, Európai 
Statisztikák stb.
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Pályázási útvonal

A téma megkeresése > Partnerek keresése > A munkaterv és költségvetés kidol-
gozása 

Elektronikus pályázat benyújtása: Szerezzen EU-bejelentkezési fiókot > Szerezzen 
PIC-számot (résztvevő Regisztráció) > Indítsa el a Beküldés varázslót > Regisztrálja 
előzetesen az ajánlattervezetet > Résztvevők, kapcsolattartók listája > Adminisztra-
tív űrlapok kitöltése (A rész) > Műszaki leírás feltöltése (B rész) > Küldje be ajánlatát 
> Átvételi elismervény

 � https://oportunitati-ue.gov.ro/wp-content/uploads/2021/06/Manualul-de-utiliza-
re-EU-FUNDING-TENDERS_en.pdf

021-2027

HORIZONT EURÓPA - 
HORIZON EUROPE
http://ec.europa.eu/horizon-europe
Az Európai Unió Kutatási és Innovációs programja 2021-2027

Az Európai Unió a következő programozási ciklusban is kulcsfontosságú kutatási és inno-
vációs programja segítségével próbál válaszolni számos világszerte felmerülő problémára. 

 » a klímaváltozás kihívásai
 » az ENSZ fenntartható fejlesztési céljainak elérése
 » az Európai Unió versenyképességének és növekedésének fokozása
 » megkönnyíti az együttműködést és megerősíti a kutatás és innováció hatását 

az uniós szakpolitikák kidolgozásában és végrehajtásában, válaszolva a globá-
lis kihívásokra is

 » támogatja a kiváló ismeretek és technológiák kialakulását és jobb terjesztését
 » munkahelyeket teremt, bevonja az Unióban fellelhető tehetségeket, fokozza a 

gazdasági növekedést, előmozdítja az ipar versenyképességét és optimalizálja 
a befektetések hatását a megerősödött Európai Kutatási Térségben.

Egy másik nagyon fontos célkitűzés a nukleáris védelmet és biztonságot fenyegető koc-
kázatok csökkentése, ennek érdekében a kutatási és képzési tevékenységek, a biztonsá-
gos nukleáris technológiák és az optimális sugárvédelem fejlesztését helyezi központba. 
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A Horizont Európa programnak öt küldetési területe van, ezek a Globális kihívások 
és európai ipari versenyképesség pillér részei, de hozzájárulhatnak a program más 
részeiben végrehajtott tevékenységek, valamint más uniós programok keretében 
végrehajtott kiegészítő tevékenységek is.

1. Alkalmazkodás a klímaváltozáshoz, ideértve a társadalmi átalakulást is

2030-ig megvalósítandó célok: Európa felkészítése az éghajlatváltozásra, az egész-
séges és prosperáló jövőre való áttérés gyorsítása, a társadalmi változásokat ösztön-
ző megoldások bővítése.

2. Rákos megbetegedések

2030-ig megvalósítandó célok: több mint 3 millió élet megmentése, a hosszabb és 
jobb élet feltételeinek megteremtése, a rák alapos megértése, a megelőzés előtérbe 
helyezése, a diagnosztizálás és a kezelés optimalizálása, a rákos betegek életminősé-
gének javítása, az egyenlő hozzáférés biztosítása Európában.

3. Talajegészség és élelmiszer

2030-ig megvalósítandó célok: egészséges talaj biztosítása az élelmiszerek előállításá-
hoz, a polgárok, a természet és az éghajlat érdekében (az EU területének 75%-a). A kül-
detés összekapcsolja a kutatást és az innovációt, az oktatást és a képzést, a beruházáso-
kat és a bevált gyakorlatokat bemutatja az „élő laboratóriumok” (helyszíni laboratóriumi 
kísérletek és elért innováció) és „világítótornyok” (a bevált gyakorlatok bemutatásának 
helyszínei) segítségével.

4. Klímasemleges és intelligens városok

2030-ig megvalósítandó célok: 100 európai város támogatása, népszerűsítése és be-
mutatása a 2030-ra megvalósítandó, a klímasemlegességre való átállás tükrében, e 
városok innovációs központokká fejlesztése, hozzájárulva az életminőség javításához 
és a fenntarthatóság biztosításához.

5. Egészséges óceánok, tengerek, parti tengervizek és édesvizek

2030-ig megvalósítandó célok: a tenger- és az édesvizek tisztítása, a leromlott öko-
szisztémák és élőhelyek helyreállítása, a kék gazdaság dekarbonizálása az általuk nyúj-
tott alapvető javak és szolgáltatások fenntartható hasznosítása érdekében.
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 Æ A legfontosabb újdonságok a Horizont Európa programban
 » Európai Innovációs Tanács – az áttörést jelentő innováció támogatása
 » Uniós küldetések – a polgárok bevonásával kell fokozni a célzott intézkedések 

hatását
 » Új elveken nyugvó partnerségek – észszerűbb partnerségi környezet kialakítása
 » A nyílt tudomány elve – a nyitottság ösztönzése
 » Kibővült társulási lehetőségek – szoros nemzetközi együttműködés 
 » A kiválóság terjesztése – a részvétel ösztönzése

Ezekből kiindulva a Horizont Európáról szóló jogszabályok háromféle hatástípust 
határoznak meg, amelyek egyben az EU kutatási és innovációs keretprogramjának 
(2021–2027) célkitűzései is:

 » Tudomány és technológia – az EU tudományos és technológiai kiválóságának 
ösztönzése, az Európai Kutatási Térség (EKT) megerősítése – magas színvo-
nalú új ismeretek létrehozása, a humánerőforrás erősítése a K+I területén, is-
meretterjesztés és a nyílt tudomány előmozdítása

 » Társadalom – Európa innovációs kapacitásának, versenyképességének és mun-
kahely-teremtésének fellendítése – az uniós szakpolitikai prioritások és a globá-
lis kihívások kezelése a K+I segítségével, előnyök és hatások a K+I küldetéseken 
keresztül, illetve a K+I társadalmi elterjedésének erősítése

 » Gazdaság – főként a zöld és digitális átállás és a fenntartható fejlesztési célok 
támogatása – az innováció alapú növekedés ösztönzése, több és jobb munka-
hely teremtése, a K+I beruházások ösztönzése

Mit finanszíroz a Horizont Európa?

A Horizont Európa költségvetése 96,9 milliárd euró, amelyből 5,4 milliárd eurót a 
Next Generation EU (NGEU) eszközből különítenek el, különös tekintettel a Co-
vid-válságot követő zöld és digitális helyreállítás támogatására. 

A következő programozási ciklus a folytonosság és következetesség jegyében biz-
tosítja a Horizont 2020 vonzó finanszírozási modelljének megtartását, a közvetlen 
költségek akár 100%-os finanszírozását.

A hét évre szóló, négy pilléren alapuló európai program kétféle tevékenységet tá-
mogat: kutatási és fejlesztési tevékenységeket, a következő lebontás szerint:

1. KIVÁLÓ TUDOMÁNY – 25,01 milliárd euró – az uniós tudományos bázis 
kiválóságának megerősítése és bővítése  

 » Európai Kutatási Tanács – A legjobb kutatók és csapataik által végzett felderítő 
kutatások – 16 milliárd euró
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• Finanszírozás a kutatók irányításával végzett felderítő kutatásokra a tudo-
mányos kiválóság alapján történő támogatás érdekében.

• Indító támogatás: max. 1,5 millió euró. Időtartam: max. 5 év. A PhD fokozat 
megszerzése óta 2–7 év tapasztalat.

• Konszolidációs támogatás: max. 2 millió euró. Időtartam: max. 5 év. A PhD 
fokozat megszerzése óta 7–12 év tapasztalat.

• Kiemelt kutatói támogatás: max. 2,5 millió euró. Időtartam: max. 5 év. Az 
utóbbi 10 évre visszamenőleg elismert vívmányokon alapuló kiváló tudomá-
nyos eredmények.

• Szinergiatámogatás: 2–4 kutató (egy az Unión kívül letelepedett is lehet). 
Max. 10 millió euró 6 évig.

 » Marie Skłodowska-Curie – A kutatók képzése mobilitás és képzések révén – 
6,6 milliárd euró

 » Kutatási infrastruktúrák – Integrált és összekapcsolt, élvonalbeli kutatási infra-
struktúrák – 2,4 milliárd euró.

2. GLOBÁLIS KIHÍVÁSOK ÉS EURÓPAI IPARI VERSENYKÉPESSÉG – 53,5 
milliárd euró – az uniós szakpolitikák és a fenntartható fejlesztési célok 
alapját képező legfontosabb technológiák és megoldások ösztönzése 

 » KLASZTEREK
1. Egészségügy – 8,246 milliárd euró (1,35 milliárd euró az NGEU-ból)
2. Kultúra, kreativitás és befogadó társadalom – 2,28 milliárd euró
3. A társadalmat szolgáló polgári biztonság – 1,596 milliárd euró
4. Digitális gazdaság, ipar és világűr – 15,349 milliárd euró (1,35 milliárd euró az 

NGEU-ból)
5. Éghajlat, energiaügy és mobilitás – 15,123 milliárd euró (1,35 milliárd euró az 

NGEU-ból)
6. Élelmiszerek, biogazdálkodás, természeti erőforrások, mezőgazdaság és kör-

nyezet – 8,952 milliárd euró
7. JRC (nem nukleáris közvetlen cselekvések) – 1,970 milliárd euró

A klaszterek a partnerségekre és küldetésekre szánt költségvetést is tartalmazzák.

3. INNOVATÍV EURÓPA – 13,597 milliárd euró – piacteremtő áttörések és az 
innovációhoz vezető ökoszisztémák előmozdítása 

 » Európai Innovációs Tanács – A magánbefektetők számára túl kockázatos, de át-
törést jelentő és piacteremtési potenciállal rendelkező innovációk támogatása 
(a költségvetés 70%-a a kkv-k számára van elkülönítve) – 10,073 milliárd euró

• támogatja a kutatókat és a felfedezőket a jövő piacainak megteremtésé-
ben, a magánfinanszírozás bevonásában és vállalkozásaik felfuttatásában

• innováció-központú, kockázatvállaló, proaktív vezetés és nyomon követés 
• főként „alulról felfelé” építkező, de stratégiai kihívásokkal is foglalkozik
• EIT-programmenedzserek biztosítása az áttörést hozó jövőképek kidol-

gozása és a portfóliók irányítása érdekében
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Az egymást kiegészítő eszközök segítenek eljutni az ötlettől a piacig.

ÚTTÖRŐ KUTATÁSOKAT TÁMOGATÓ PROGRAM (PATHFINDER) K+I-tá-
mogatások (a technológiafejlesztés korai szakaszától az igazoló vizsgálatig)

ÁTMENET PROGRAM (TRANSITION) K+I-támogatások (az igazoló vizsgá-
lattól a kereskedelmi hasznosítást megelőző szakaszig)

AKCELERÁTOR PROGRAM (ACCELERATOR) – Támogatások és befekte-
tések (az EIT Alap révén) egyedi kkv-k és induló vállalkozások számára (a 
kereskedelmi hasznosítást megelőző szakasztól a piaci bevezetési és növe-
kedési szakaszig)

 » Európai innovációs ökoszisztémák – Kapcsolatteremtés a regionális és orszá-
gos innovációs szereplőkkel – 527 millió euró (tartalmazza az NGEU–Helyreál-
lítási Alap EIT-nek szánt részét).

 » Európai Innovációs és Technológiai Intézet – Az innovációs kulcsszereplők 
(kutatás, oktatás, vállalkozások) összehozása az innováció elősegítése érde-
kében– 3 milliárd euró

Míg az első és a harmadik pillér támogatásai többnyire egyetlen kedvezményezettet 
céloznak, a második pillér támogatásai transznacionális konzorciumoknak szólnak, biz-
tosítva az együttműködést a különböző országok kutatóinak és kutatói szervezeteinek.

A Horizont Európa költségvetésének kidolgozásakor számos konkrét célkitűzést fo-
galmaztak meg, amelyek meghatározzák a program irányvonalait is a következő hét 
esztendőre: 

• A büdzsé 35%-a az éghajlat-politikai célkitűzések megvalósulását támogatja
• Jelentősen növekedik a digitális kutatási és innovációs tevékenységek tá-

mogatása 
• Az Európai Innovációs Tanács költségvetésének 70%-a kkv-kat támogat
• A költségvetés legalább 3,3%-át a részvétel bővítésére és a kiválóság ter-

jesztésére fordítják
• Az űrkutatási beruházásoknak arányosaknak kell lenniük a Horizont 2020 

keretében megvalósított beruházásokkal is
• Az ipari részvételt legalább annyira kell támogatni, mint az előző ciklusban
• 2024-ben a többéves pénzügyi keret kiadásainak 7,5%-át, 2026-ban és 

2027-ben pedig a 10%-át a biológiai sokféleségre vonatkozó célkitűzé-
sekre kell fordítani

• Az európai partnerségeket célzó beruházások támogatása
• A globális nyitottság és támogatott harmadik országokban letelepedett 

jogi személyek és nemzetközi szervezetek bevonása a kölcsönös előnyök 
és az Unió érdekei alapján. 
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4. A RÉSZVÉTEL BŐVÍTÉSE ÉS AZ EURÓPAI KUTATÁSI TÉRSÉG 
MEGERŐSÍTÉSE – 3,393 milliárd euró, amelyből 

 » 2,955 milliárd euró – a részvétel bővítésére és a kiválóság terjesztésére – Part-
nerségek létrehozása, ikerintézményi kapcsolatok, EKT-professzorok, Európai 
együttműködés a tudomány és a technológia területén (COST), az országos 
kapcsolattartó pontok tevékenysége, a pályázatok benyújtását megelőző el-
lenőrzések és tanácsadás fokozása, a képzett munkaerő áramlása, kiválósági 
kezdeményezések, kiválasztott együttműködésen alapuló K+I-fellépésekhez 
való csatlakozási lehetőség biztosítása a részvétel bővítésében érintett orszá-
gok jogalanyai számára, a részvétel elismerése, partnerkeresési szolgáltatások 

 » 438 millió euró – az európai kutatási és innovációs rendszer reformja és fej-
lesztése – prognózis, a politikai döntéshozók támogatása az EKT fejlesztésé-
ben, országos K+I szakpolitikai reformok finanszírozása, vonzó kutatói szakmai 
életpálya és egyetemi kapcsolatrendszer, nyílt tudomány, a polgárok tudomá-
nyos tevékenysége és a tudományos kommunikáció támogatása, nemzetkö-
zi együttműködés a nemek közötti egyenlőségért, etika és feddhetetlenség 
témakörökben, más szakpolitikákhoz nyújtott tudományos hozzájárulás, prog-
ramvégrehajtás, az országos kapcsolattartó pontok, valamint a terjesztés és 
hasznosítás támogatása 

5. EURATOM – Az Euratom kutatási és képzési program (2021–2025) – 1,981 
milliárd euró

A Horizont Európa programot a 2021-2025 közötti időszakra vonatkozó Euratom 
kutatási és képzési program egészíti ki. Ez utóbbi nukleáris kutatási és képzési te-
vékenységeket folytat, a nukleáris biztonság és a sugárvédelem folyamatos fejlesz-
tésére összpontosítva, a nukleáris védelmet és biztonságot fenyegető kockázatok 
csökkentését szolgáló kutatási és képzési tevékenységek, biztonságos nukleáris 
technológiák és optimális sugárvédelem fejlesztése révén, támogatva ugyanakkor 
a Horizont Európa célkitűzéseinek elérését is.

 Æ Újdonságnak számít, hogy fokozott figyelmet fordítanak a sugárzás nem ener-
giatermelési célú (orvosi, ipari, űrkutatási) alkalmazására, valamint mobilitási 
lehetőségek megnyitására a Marie Skłodowska-Curie programban résztvevő 
kutatóknak.

Új elveken nyugvó európai partnerségek

A következő programozási ciklusban nagyobb hangsúly kerül a partnerségekre, 
ezért új, célorientált, ambiciózus partnerségekre lehet számítani az uniós szakpoli-
tikai célok teljesítésében. 
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A Horizont Európa II. pillérének jelentős részét intézményesített partnerségek révén 
valósítják meg, különösen a mobilitás, az energia, a digitális és biogazdálkodás terü-
letén, erre vonatkozóan külön munkaprogramokat dolgoztak ki.

A partnerségek fontosabb jellemzői
 » Stratégiai iránymutatás
 » Rendszerszintű megközelítés
 » Egyszerű kialakítás és eszköztár
 » Egységes életciklus-kritériumok

KÖZÖS PROGRAMOZÁSÚ – Egyetértési megállapodások/szerződések; 

TÁRSFINANSZÍROZOTT – A partnerek megegyezésével létrejött és végrehajtott 
közös program; a partnerek pénzügyi és természetbeni hozzájárulásra vonatkozó 
kötelezettségvállalása

INTÉZMÉNYESÍTETT – Hosszú távú dimenzió és a fokozott integráció szükséges-
sége alapján; az EUMSZ 185./187. cikkén és a 2021 és 2027 közötti EIT jogi aktusokon 
alapuló partnerségek

Partnerségek a második és harmadik pilléren belül

II. PILLÉR

1. KLASZTER: Egészségügy
 » Európai partnerség az innovatív egészségügyért
 » Globális egészségügyi partnerség
 » Az egészségügyi rendszerek átalakítása
 » Vegyi anyagokkal kapcsolatos kockázatok értékelése
 » EKT az egészségért
 » Az egészségügyi rendszerek átalakítása
 » Személyre szabott orvoslás – 2023–2024-es pályázati felhívások
 » Ritka betegségek – 2023–2024-es pályázati felhívások
 » Egységes egészségügyi megközelítés az antimikrobiális rezisztencia leküzdé-

se érdekében
 » A világjárványokra való felkészültség – Társfinanszírozott vagy közös progra-

mozású – 2023–2024-es pályázati felhívások
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4. KLASZTER: Digitális gazdaság, ipar és világűr
 » Kulcsfontosságú digitális technológiák
 » Intelligens hálózatok és szolgáltatások
 » Nagy teljesítményű számítástechnika
 » Európai metrológia (185. cikk)
 » AI-adatokon alapuló robotika
 » Fotonika
 » Európában gyártották
 » Tiszta acél – alacsony szén-dioxid-kibocsátással járó acélgyártás
 » Folyamatok a bolygó érdekében (Processes4Planet)
 » Globális versenyképes űrrendszerek

5. KLASZTER: Éghajlat, energiaügy és mobilitás
 » Tiszta hidrogén
 » Tiszta légi közlekedés
 » „Egységes európai égbolt” légiforgalmi szolgáltatási kutatás
 » Az európai vasút
 » Összekapcsolt és automatizált mobilitás
 » Akkumulátorok
 » Kibocsátásmentes vízi közlekedés
 » Kibocsátásmentes közúti közlekedés
 » Az embereknek épült (Built4People)
 » Tiszta energiára való átállás
 » Városi átállások előmozdítása

6. KLASZTER: Élelmiszerek, biogazdálkodás, természeti erőforrások, mező-
gazdaság és környezet 

 » Körkörös és biogazdálkodás
 » A biológiai sokféleség megmentése a földi élet biztonsága érdekében
 » Klímasemleges, fenntartható és produktív kék gazdaság
 » Víz mindenkinek (Water4All)
 » Állategészség és jólét
 » A gazdálkodási rendszerek átállásának felgyorsítása
 » Adatokon alapuló mezőgazdaság
 » Biztonságos és fenntartható élelmiszerrendszer
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III. PILLÉR – Innovatív Európa

A cél az Európai Innovációs és Technológiai Intézet (EIT) létrehozása, az innováció 
rendszerszintű támogatása, kiindulva az oktatási környezettől a piaci szereplőkig.

Az EIT az oktatási, a kutatási és az innovációs szervezeteket tömöríti (ún. tudáshá-
romszög), dinamikus, határokon átnyúló partnerségek kialakítását irányozza elő in-
novációs környezetek létesítése céljából.

Az éves hozzájárulást befizetők támogatásban részesülhetnek a következő területe-
ken: projektek, oktatás és képzés, coaching, mentorálás, innovatív induló vállalkozá-
sok támogatása, üzleti akceleráció.

EIT (TUDOMÁNYOS ÉS INNOVÁCIÓS TÁRSULÁSOK)
 » Innovatív Energia (InnoEnergy)
 » Éghajlat
 » Digitalizáció
 » Élelmiszeripar
 » Egészségügy
 » Nyersanyagok
 » Gyártás
 » Városi mobilitás
 » Kulturális és kreatív ágazatok

Jelenleg Romániában a következő helyi EIT-hubok működnek: gyártás, digitalizáció, 
egészség, városi mobilitás, klíma, élelmiszer.

AZ INNOVÁCIÓS ÖKOSZISZTÉMÁK TÁMOGATÁSA
 » Innovatív kkv-k

A II. ÉS III. PILLÉREN ÁTÍVELŐ PARTNERSÉGEK
 » Európai nyílt tudományos cloud
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Hogyan tovább, Horizont Európa?

Stratégiai terv

A stratégiai tervezés biztosítja az összhangot más releváns uniós programokkal, pri-
oritásokkal és kötelezettségekkel, illetve fokozza a kiegészítő jelleget és szinergiákat 
a tagállami és a regionális programokkal és prioritásokkal, erősítve ezáltal az EKT-t.

A 2021–2024-es évekre kiterjedő első stratégiai tervet 2021. márciusában fogadták el.

Többéves stratégiai terv rögzíti a legfeljebb négyéves munkaprogramok tartalmát, 
de elegendő rugalmasságot biztosít a felmerülő kihívások, a váratlan lehetőségek és 
válságok gyors kezelésére is. 

A stratégiai terv tartalma:
 » Stratégiai iránymutatások a K+I támogatására – várt hatások, a több klaszterre 

kiterjedő kérdések és a lefedett beavatkozási területek leírása;
 » Közös programozású és társfinanszírozott európai partnerségek meghatáro-

zása;
 » Küldetések meghatározása;
 » Nemzetközi együttműködés területei;
 » Egyedi kérdések – a K+I közötti egyensúly biztosítása; a társadalom- és böl-

csészeti tudományok bevonása; a kulcsfontosságú alaptechnológiák és stra-
tégiai jelentőségű értékláncok szerepe; a nemek közötti egyenlőség, a nemi 
dimenzió beépítése a K+I tartalomba; a legszigorúbb etikai és feddhetetlensé-
gi normáknak való megfelelés; a terjesztési és hasznosítási prioritások.

A Horizont Európa munkaprogramjairól

A Horizont Európa a kutatást és innovációt munkaprogramokon keresztül támogatja, 
amelyek finanszírozási lehetőségeket határoznak meg ezekre a tevékenységekre.

A „fő” munkaprogram:
 » Marie Skłodowska-Curie cselekvések és kutatási infrastruktúrák (I. pillér);
 » valamennyi klaszter (II. pillér);
 » az európai innovációs ökoszisztémák (III. pillér);
 » a részvétel bővítése és a kiválóság terjesztése, az európai kutatási és innováci-

ós rendszer reformja és fejlesztése. (A részvétel bővítése és az Európai Kuta-
tási Térség megerősítése).
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Külön munkaprogramok:
 » Európai Kutatási Tanács (EKT)
 » Közös Kutatóközpont (JRC)
 » Európai Innovációs Tanács (EIC) – tevékenységeit külön programozási doku-

mentumok írják elő

A Horizont Európa program kiegészül az Euratom kutatási és képzési programmal.

InvestEU a kutatásért és az innovációért (K+I)

Ösztönzi a magánszektor K+I beruházásait; kiaknázza és kiegészíti az országos/regi-
onális kezdeményezéseket.

Támogatás a következő forrásokból:
 » InvestEUAlap
 » InvestEUTanácsadás
 » InvestEUportál

A K+I és digitalizáció rendelkezésére álló 6,6 milliárd eurós költségvetési garanciával 
mintegy 90 milliárd eurót generál a K+I-beruházásokra, piacalapú támogatásra az 
európai K+I kiaknázására és fellendítésére.

A végrehajtás alapelvei:
 » Nagyobb átláthatóság és további egyszerűsítés 
 » A többi uniós finanszírozási programmal való szinergiák előmozdítása
 » A hozzáférés megkönnyítése a digitális átállás és tájékoztatás révén (egyab-

lakos rendszer)

 � https://ec.europa.eu/info/files/implementation-strategy-horizon-europe_en 
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Horizont Európa pályázati kiírások

Általános tudnivalók

 Æ CÉLCSOPORT: tagállamok, társult államok, alacsony és közepes jövedelmű államok
 Æ ÁGAZATOK: Energia, Környezetvédelem és Klíma, K+I, Közlekedés, Mezőgazdaság 

és halászat, Egészségügy
 Æ KEDVEZMÉNYEZETTEK: Egyesületek és civil szervezetek, EU és nemzetközi szerve-

zetek, helyi önkormányzatok és társult szervezetek, kutatóközpontok és egyetemek
 Æ TÁMOGATÓ INTÉZMÉNY: Európai Bizottság
 Æ RÉGIÓK: Fejlődő országok, Európai Gazdasági Térség, Európai Unió
 Æ Prioritások és finanszírozott intézkedések 

 » kutatási és innovációs tevékenységek (RIA): alap- és alkalmazott kutatás, 
technológiai fejlesztés és átvétel, prototípus laboratóriumi tesztelése és hite-
lesítése

 » innovációs akciók (IA): prototípusok, tesztek, bemutatók, kísérleti projektek, 
piaci elhelyezés – korlátozott kutatási és fejlesztési tevékenységekre vonat-
koznak

 » koordinációs és támogatási tevékenységek (CSA): hálózatépítés, tanulmányok 
és konferenciák, kommunikáció, tanulmányok új kutatási infrastruktúrákhoz

 » Marie Skłodowska-Curie-akciók/ERC egyéni támogatások (MSCA): képzési 
hálózatok kutatóknak, egyéni ösztöndíjak tapasztalt kutatóknak, személyzet-
csere – kutatók és nem tudományos munkatársak mobilitása

A pályázati kiírások meghatározzák a kedvezményezettek kategóriáit a pályázatok 
típusa szerint:

 » Együttműködési projektek – egy koordinátorból és több partnerszervezetből 
áll (konzorcium)

 » Egyedüli kedvezményezett projektek – egyetlen szervezet bevonása
 » Egyéni ösztöndíjak – fizikai személyek számára saját nevükben, saját intézmé-

nyükkel

1. Körkörös gazdaság és biogazdasági ágazatok – 
2024

 Æ CÉLKITŰZÉS: a fejlett digitális megoldások terjesztése és előnyeinek növelése a 
körkörös vállalkozásokban, beleértve a hulladékgazdálkodást és az újrahasznosítást
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KÖZELGŐ KIÍRÁSOK – HATÁRIDŐ – 2024. február 22.

 » HORIZON-CL6-2024-CircBio-01-8: Biogazdálkodási projektfejlesztési támogatás
 » HORIZON-CL6-2024-CircBio-01-2: Körkörös megoldások a kiterjesztett 

gyártói felelősségen alapuló textilipari értékláncokhoz 
 » HORIZON-CL6-2024-CircBio-01-1: Körkörös gazdaságú városok és régiók 

kezdeményezés (CCRI-PDA)
 » HORIZON-CL6-2024-CircBio-01-4: Rendszeres körkörös megoldások a 

fenntartható turizmusért
 » HORIZON-CL6-2024-CircBio-01-7: A méltányos és igazságos átállás a kihívá-

sokkal szembesülő, nagy ÜHG-kibocsátású gazdaságokból a körkörös biogaz-
dálkodási modellrégiók felé

 » HORIZON-CL6-2024-CircBio-01-3: Innovatív körkörös megoldások a bú-
toriparban

 » HORIZON-CL6-2024-CircBio-01-10: Vízi extremofilek új enzimek, gyógysze-
rek, metabolitok és vegyi anyagok beszerzéséhez

 » HORIZON-CL6-2024-CircBio-01-6: Digitális információs rendszerek bioter-
mékeknek

 » HORIZON-CL6-2024-CircBio-01-5: Bioalapú anyagok és termékek programozott 
biológiai lebomlási képessége, meghatározott környezetben való érvényesülése

 » HORIZON-CL6-2024-CircBio-01-9: Körkörös biogazdálkodást támogató falvak

2. Ágazatokon átívelő megoldások a 
klímaváltozásra – 2024

 Æ CÉLKITŰZÉS: erősebb, rugalmasabb, versenyképesebb és a zöld és digitális átál-
láshoz illeszkedő európai gazdasági bázis kialakítása a kritikus nyersanyagoktól való 
stratégiai függőségek csökkentésével, a körkörös gazdaság népszerűsítésével.

KÖZELGŐ KIÍRÁSOK – HATÁRIDŐ – 2024. szeptember 5.

 » HORIZON-CL5-2024-D2-02-02: Li-ion utáni technológiák és releváns gyár-
tási technikák mobilitási alkalmazásokhoz (5. generáció) (Batt4EU partnerség)

 » HORIZON-CL5-2024-D2-02-03: A cellák méretének és súlyának csökkenté-
se, az akkumulátorrendszer csomagolása könnyű és funkcionális anyagok in-
tegrálásával, innovatív hőkezelés, biztonságos és fenntartható tervezési meg-
közelítés (Batt4EU partnerség)

 » HORIZON-CL5-2024-D2-02-04: Gyorsított, gyakoribb fizikai és virtuális 
tesztelés az akkumulátor elavulásának, megbízhatóságának és biztonságának 
értékelésére (Batt4EU Partnership)
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 » HORIZON-CL5-2024-D2-02-01: Fenntartható, nagy áteresztőképességű 
gyártási folyamatok stabil lítium-fém anódokhoz a következő generációs ak-
kumulátorokhoz (Batt4EU partnerség)

3. Fenntartható, biztonságos és versenyképes 
energiaellátás – 2024

KÖZELGŐ KIÍRÁSOK – HATÁRIDŐ – 2024. január 16.

 » HORIZON-CL5-2024-D3-01-13: DC és AC/DC hibrid átviteli és elosztó rend-
szerek

 » HORIZON-CL5-2024-D3-01-05: Szénmegkötő technológiák fejlesztése bio-
gén füstgázokhoz

 » HORIZON-CL5-2024-D3-01-09: Afrika-EU-TÁRSALAP-fellépés
 » HORIZON-CL5-2024-D3-01-16: Innovatív szivattyús tároló berendezések és 

szerszámok promoválása innovatív tárolókezelési rendszerekkel kombinálva
 » HORIZON-CL5-2024-D3-01-17: Speciális szoftvereszközök fejlesztése és in-

tegrálása SCADA rendszerekbe nagy, közepes és alacsony feszültségű AC/
DC hibrid rendszerekhez

 » HORIZON-CL5-2024-D3-01-02: Kis teljesítményű PV
 » HORIZON-CL5-2024-D3-01-11: AI Tesztelési és Kísérleti Létesítmény (TEF) 

az energiaszektor számára – technológia piaci bevezetése
 » HORIZON-CL5-2024-D3-01-14: Állapot-megfigyelés a teljesítményelektroni-

kában (PE) – szélessávú PE az energiaszektornak
 » HORIZON-CL5-2024-D3-01-06: A geotermikus fűtés és hűtés innovatív al-

kalmazásai/integrálása az iparban
 » HORIZON-CL5-2024-D3-01-10: A megújuló energiatechnológiák következő 

generációja
 » HORIZON-CL5-2024-D3-01-15: HVAC, HVDC és nagy teljesítményű kábel-

rendszerek
 » HORIZON-CL5-2024-D3-01-07: Vízerőművek fejlesztése felújításkor a mű-

szaki-gazdasági hatékonyság és a berendezések ellenálló képességének ja-
vításával

 » HORIZON-CL5-2024-D3-01-08: Fenntartható hullámenergia-farmok bemutatása
 » HORIZON-CL5-2024-D3-01-01: Alternatív berendezések és eljárások a foto-

voltaikus technológiák fejlett gyártásához
 » HORIZON-CL5-2024-D3-01-12: Energiatakarékos rendszerek rugalmassági 

szolgáltatásokhoz
 » HORIZON-CL5-2024-D3-01-03: Továbbfejlesztett köztes megújuló energia-

hordozó technológiák bemutatása közlekedési üzemanyagokhoz
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 » HORIZON-CL5-2024-D3-01-04: A fénygyűjtés és a szénmegkötés javítása 
szintetikus biológiával és/vagy bioinspirált megoldásokkal a megújuló közvet-
len napenergia-előállításhoz

4. Hatékony, fenntartható és inkluzív 
energiafelhasználás – 2024

 Æ CÉLKITŰZÉS: létező releváns technológiák felhasználása az előregyártott modu-
lok telephelyen kívüli gyártása és helyszíni telepítése közötti minőségi különbségek 
csökkentéséért

KÖZELGŐ KIÍRÁSOK – HATÁRIDŐ – 2024. április 18.

 » HORIZON-CL5-2024-D4-01-01: Alacsony zavarószintű felújítási folyamatok 
előregyártott megoldások integrálásával energiahatékony épületekhez

 » HORIZON-CL5-2024-D4-01-03: Alternatív fűtési rendszerek hatékony, ru-
galmas és villamosított hőtermeléshez az iparban

 » HORIZON-CL5-2024-D4-01-02: Intelligens hálózatra kész épületek

5. MSCA Staff Exchanges – 2024

 Æ CÉLKITŰZÉS: az innovatív nemzetközi, ágazatközi és interdiszciplináris együttmű-
ködés előmozdítása a kutatásban és innovációban, személycsere, a tudás és ötletek 
megosztása az innovációs lánc minden szakaszában

HATÁRIDŐ: 2025. március 5.

 Æ KÖLTSÉGVETÉS: 81,23 millió euró

6. Biztonságos, rugalmas közlekedési és intelligens 
mobilitási szolgáltatások utasok és áruk számára – 
2023

 Æ CÉLKITŰZÉS: járműtechnológiák és megoldások fejlesztése a fedélzeti élmény op-
timalizálásáért és a befogadás biztosításáért
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KÖZELGŐ KIÍRÁSOK – HATÁRIDŐ – 2023. szeptember 5. 

 » HORIZON-CL5-2023-D6-01-06: Kibocsátásmentes e-kereskedelem, vala-
mint a fuvarozási és visszaküldési lehetőségek biztosítása kiskereskedők, fo-
gyasztók és a helyi hatóságok által

 » HORIZON-CL5-2023-D6-01-11: Repülésbiztonság – A bizonytalanság szám-
szerűsítése a biztonság és kockázatkezelés érdekében

 » HORIZON-CL5-2023-D6-01-09: Klímaálló és biztonságos tengeri kikötők
 » HORIZON-CL5-2023-D6-01-08: Jövőbiztos ÜHG és környezeti kibocsátási 

tényezők a szállítási és logisztikai műveletekből származó kibocsátások szám-
bavételéhez

 » HORIZON-CL5-2023-D6-01-10: Jobb közúti biztonság városi és vidéki uta-
kon a felügyeleti és karbantartási megoldások kombinációjával

 » HORIZON-CL5-2023-D6-01-05: CCAM-hatások a munkahelyekre és az ok-
tatásra, a CCAM-fejlesztésnek megfelelő készségekre vonatkozó tervek és a 
foglalkoztatási növekedés előfeltételei (CCAM-partnerség)

 » HORIZON-CL5-2023-D6-01-07: Működési automatizálás a multimodális áru-
szállítás támogatására

 » HORIZON-CL5-2023-D6-01-12: Új módszerek a súlyos sérülések és a közúti 
balesetek hosszútávú következményeinek csökkentésére

 » HORIZON-CL5-2023-D6-01-02: Forgatókönyvek a CCAM rendszerek fejlesz-
tésére, képzésére, virtuális tesztelésére és hitelesítésére (CCAM Partnerség)

 » HORIZON-CL5-2023-D6-01-04: Az európai sokszínűség integrálása a mobi-
litási egyenlőséget támogató CCAM-megoldások tervezésébe, fejlesztésébe 
és megvalósításába (CCAM Partnerség)

 » HORIZON-CL5-2023-D6-01-01: Felhasználó-központú járműtechnológiák és 
megoldások fejlesztése a fedélzeti élmény optimalizálása és befogadása ér-
dekében (CCAM Partnerség)

 » HORIZON-CL5-2023-D6-01-13: Tájékoztató rendezvények a közlekedésku-
tatásban

 » HORIZON-CL5-2023-D6-01-03: Infrastruktúra-kompatibilis megoldások az 
operatív tervezési tartományok (ODD-k) folytonosságának vagy kiterjeszté-
sének javítására (CCAM partnerség)

 � ELÉRHETŐSÉG ÉS BŐVEBB INFORMÁCIÓK: https://www.welcomeurope.com/
en/the-list-of-our-calls-projects/ 
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AZ ÚJ EURÓPAI BAUHAUS

Az Új Európai Bauhaus uniós támogatást biztosít szép, fenntartható és befoga-
dó projektek megvalósítására. Az Európai Bizottság által 2021. szeptember 15-én 
elfogadott koncepció lehetőséget nyújt építkezésre és kísérleti projektek támo-
gatására, új utak feltárására és az Új Európai Bauhaus mozgalom elképzeléseinek 
valóra váltására.

Az EU tagállamoknak az Új Európai Bauhaus alapértékeit kell érvényesíteniük 
területi és társadalmi-gazdasági fejlesztési stratégiáikban, jobb környezetet kell 
biztosítaniuk a helyreállítási és ellenállóképességi, valamint a kohéziós progra-
mok révén.

Az Új Európai Bauhaus céljait támogató uniós finanszírozási lehetőségek 
(2023-2024):

 » Horizont Európa
 » Egységes piac Program (SMP)
 » Környezet és klímapolitika (LIFE) Program
 » Erasmus+
 » Európai Regionális Fejlesztési Alap (ERFA)
 » Kreatív Európa Program (CREA)
 » Európai Szolidaritás Testület (ESC)
 » Digitális Európa

1. EU-programok a föld felszínén történő 
átalakításokra (2023-2024)

 Æ CÉLKITŰZÉS: A helyi épített környezet és a kapcsolódó életmód konkrét átalakítása

ÚJ EURÓPAI BAUHAUS KIHÍVÁSOKAT CÉLZÓ KIEMELT PROJEKTEK

Új Európai Bauhaus – innovatív megoldások a zöldebb és méltányos életmódhoz 
a művészetek és a kultúra, az építészet és a design révén – HORIZON-CL2-
2024-ÖRÖKSÉG-01-01

 Æ KÖLTSÉGVETÉS: 16 millió euró
 Æ HATÁRIDŐ: 2023. október – 2024. február
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A természet-alapú megoldásokban rejlő lehetőségek és az Új Európai Bauhaus 
bemutatása a fenntartható, befogadó és ellenálló életterek és közösségek 
kialakításához – HORIZON-CL6-2024-BIODIV-02-2-kétfokozatú

 Æ KÖLTSÉGVETÉS: 10 millió euró
 Æ HATÁRIDŐ: 2023. október – 2024. február

ÚJ EURÓPAI BAUHAUS KIHÍVÁSOKHOZ HOZZÁJÁRULÓ PROJEKTEK 
 Æ KÖLTSÉGVETÉS: nincs előre meghatározott összeg az Új Európai Bauhaus számára
 Æ KI PÁLYÁZHAT: A Horizont Európa keretében minden jogosult szervezet

EIC Accelerator Challenge: Új Európai Bauhaus és digitalizáció az építészetben, 
mérnöki és építőiparban a szén-dioxid-mentesítés érdekében – HORIZONT 
EURÓPA

 Æ HATÁRIDŐ: nincs, folyamatos leadás 2023. január-október között

Az ukrán városok csatlakozása a klímasemleges és intelligens városok 
küldetéséhez – HORIZON-MISS-2023-CIT-02-01

 Æ HATÁRIDŐ: 2023. április-szeptember

A környezeti építés és felújítás gyorsinnovációval és annak csatlakozása helyi 
értékláncokhoz (Built4People Partnership) – HORIZON-CL5-2023-D4-02-04

 Æ HATÁRIDŐ: 2023. május-szeptember

Hozzáférhető és befogadó épített környezet létrehozása (Built4People 
Partnership) – HORIZON-CL5-2023-D4-02-05

 Æ HATÁRIDŐ: 2023. május-szeptember

EIC Pathfinder Challenge: Építészeti, mérnöki és építőipari digitalizáció a 
tervezés, gyártás és anyagok újszerű triádért – HORIZONT EURÓPA

 Æ HATÁRIDŐ: 2023. június-október

A civil építészeti infrastruktúra fokozott értékelése, beavatkozás és javítás – 
HORIZON-CL4-2024-TWIN-TRANSITION-01-12

 Æ HATÁRIDŐ: 2023. szeptember – 2024. február

Digitális megoldások az épületek, szomszédos környezet és városrészek 
tervezéséhez-menedzsmentjéhez (Built4People Partnership) - HORIZON-CL5-
2024-D4-02-05

 Æ HATÁRIDŐ: 2024. május-szeptember
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2. Az innovációt elősegítő környezet átalakítása 
2023–2024

 � https://new-european-bauhaus.europa.eu/get-involved/funding-opportuniti-
es/transformation-enabling-environment-innovation-calls-2023-2024_en 

 Æ CÉLKITŰZÉSEK: Az innováció integrálása a fenntarthatóság, a befogadás és az esz-
tétika jegyében létrejövő új megoldásokba, termékekbe

ÚJ EURÓPAI BAUHAUS KIHÍVÁSOKAT CÉLZÓ DEDIKÁLT PROJEKTEK

Az Új Európai Bauhaus koncepció támogatása a fa klímatudatos 
felhasználásával az építőiparban – HORIZON-CL6-2024-CLIMATE-01-5

 Æ HATÁRIDŐ: 2023. október - 2024. február
 Æ KÖLTSÉGVETÉS: 14 millió euró

A kreativitás és az Új Európai Bauhaus támogatása a lokalizált, városi 
termelésben – HORIZON-CL4-2023-HUMAN-01-53

 Æ HATÁRIDŐ: 2023. december – 2024. március
 Æ KÖLTSÉGVETÉS: 10 millió euró

ÚJ EURÓPAI BAUHAUS KIHÍVÁSOKHOZ HOZZÁJÁRULÓ PROJEKTEK 

Bioalapú eljárások és termékek körkörös tervezése – HORIZON-CL6-2024-
CircBio-02-5-kétfokozatú

 Æ HATÁRIDŐ: 2023. október – 2024. február

3. Uniós programok az új jelentések terjesztésére 
(2023-2024) 

 Æ CÉLKITŰZÉS: megkérdőjelezni eddigi véleményünket és gondolkodásmódunkat az 
esztétika, a fenntarthatóság és a befogadás értékei jegyében.
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ÚJ EURÓPAI BAUHAUS KIHÍVÁSOKAT CÉLZÓ DEDIKÁLT PROJEKTEK

Használja ki az új európai Bauhausban rejlő lehetőségeket a városi 
élelmiszerrendszer átalakításában - HORIZON-CL6-2024-COMMUNITIES-01-1

 Æ HATÁRIDŐ: 2023. október – 2024. február
 Æ KÖLTSÉGVETÉS: 6 millió euró

ÚJ EURÓPAI BAUHAUS KIHÍVÁSOKHOZ HOZZÁJÁRULÓ PROJEKTEK

A kultúra megmozgatja Európát – Rezidens Akció – Kreatív Európa program
 Æ HATÁRIDŐ: 2023. március-június

DiscoverEU Route 2023 – Erasmus+ program (ERASMUS), 
 Æ IDŐSZAK: 2023

Európai Szolidaritási Testület 2023 – EAC/A14/2022 Európai Szolidaritási 
Testület

 Æ HATÁRIDŐ: Eltérő beadási határidők 2023-ban

Művészetek és kulturális önazonosság megjelenítése az oktatásban és 
képzésben – HORIZON-CL2-2024-TRANSFORMATIONS-01-08

 Æ HATÁRIDŐ: 2023. október - 2024. február

 � https://new-european-bauhaus.europa.eu/get-involved/funding-opportu-
nities_en#modal
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SZÉN- ÉS ACÉLKUTATÁSI ALAP (RFCS) 
2021-2027

A 700 millió eurós kerettel rendelkező program kutatási és innovációs projektek fi-
nanszírozására hivatott a szén és acél területén.

Prioritások és finanszírozott intézkedések

Az RFCS program kapcsolódik az európai Zöld megállapodáshoz, célja az acélipar 
– stratégiai ágazat – átalakulásának támogatása a zöld, digitális és körkörös átme-
net felé, de hozzájárul az európai acélipar fenntartható globális versenyképesebbé 
tételéhez.

Célok:

A szén esetében támogatja az ágazat és a régiók méltányos átállását; az egészség 
és a biztonság javítását, valamint az átalakulóban lévő szénbányák környezeti hatá-
sainak minimalizálását;
Az acél esetében új, fenntartható és alacsony szén-dioxid-kibocsátású gyártási és 
befejezési folyamatok, fejlett acélminőségek és alkalmazások biztosítása; az erőfor-
rások megőrzése, a környezet védelme és a körkörös gazdaság, valamint a munka-
erő és a munkakörülmények kezelése.

Prioritások:

Szén esetében: a közösségi szén versenyképességének javítása, egészség és biz-
tonság a bányákban, környezetvédelem és a szén, mint tiszta energiaforrás felhasz-
nálásának javítása, az energiaellátástól való külső függőség kezelése.
Acél esetében: új és továbbfejlesztett acélgyártási és befejező technikák kialakítása, 
a KTF és az acél hasznosítása, az erőforrások megőrzése és a munkakörülmények 
javítása.
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Finanszírozott tevékenységek:

 » Acélgyártási folyamatok,
 » Optimalizált erőforrás-felhasználás és megtakarítás, energiamegtakarítás és 

ipari hatékonyság javítása; 
 » Munkahelyi közegészség és biztonság; 
 » Környezetvédelem;
 » Az átalakulóban lévő szénfüggő régiókat támogató technológiák; 
 » A kibocsátás csökkentése az acélgyártásban

 � https://ec.europa.eu/info/departments/research-and-innovation_en

DIGITÁLIS EURÓPA 2021 – 2027

A 7,588 milliárd eurós költségvetéssel rendelkező Digitális Európa program (DIG-
ITAL) új uniós lehetőség, amely lehetővé teszi a vállalkozásoknak, polgároknak és a 
közigazgatásnak a hozzáférést a digitális technológiához, ugyanakkor célja javítani 
Európa versenyképességét a globális digitális gazdaságban, csökkenteni az EU digi-
tális megosztottságát, erősíteni az Unió stratégiai autonómiáját holisztikus, ágazato-
kon, határokon átnyúló támogatással, erős uniós hozzájárulással.

A program célja:

 » a nagyteljesítményű számítástechnikai (HPC) és adatfeldolgozási képességek 
fejlesztése és megerősítése az EU-ban, széleskörű használata az egészség-
ügyben, a környezetvédelemben és a biztonságban, tevékenységi ágazatok-
ban is, különösen a kkv-k körében;

 » a mesterséges intelligencia (AI) alapvető képességfejlesztése és megerősíté-
se (adatforrások és a mesterséges intelligencia-algoritmus-nyilvántartások), a 
vállalkozás és közigazgatás hozzáférésének biztosítása, a tagállamok mester-
séges intelligencia-tesztelő és kísérletező létesítményei közötti kapcsolatok 
erősítése és előmozdítása;

 » a közszféra és az uniós vállalkozások hozzáférésének biztosítása az EU-ban 
a digitális gazdaság, a társadalom és a demokrácia biztosításához szükséges 
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alapvető képességekhez, valamint az EU kiberbiztonsági ágazata versenyké-
pességének javítása;

 » a jelenlegi és a jövőbeli munkaerő digitális készségeinek fejlesztése, különösen a 
nagy teljesítményű számítástechnika, a mesterséges intelligencia és a kiberbiz-
tonság terén, lehetőséget biztosítva helyszíntől függetlenül az egyetemi hallga-
tóknak és az alkalmazottaknak e készségek elsajátítására és fejlesztésére;

 » a digitális képességek, különösen a nagy teljesítményű számítástechnika, a 
mesterséges intelligencia és a kiberbiztonság optimális kihasználásának bőví-
tése minden gazdasági ágazatban, a közterületen és a társadalomban, bele-
értve az interoperábilis megoldások megvalósítását a közterületeken, illetve a 
technológiához és a know-how-hoz való hozzáférés megkönnyítését minden 
vállalkozás, különösen a kkv-k számára.

A Digitális Európa program stratégiai finanszírozást biztosít öt kulcsfontosságú területen: 
a szuper-számítástechnika, a mesterséges intelligencia, a kiberbiztonság, a fejlett digitális 
készségek, valamint a digitális technológiák széles körű használatának biztosítása a gazda-
ságban és a társadalomban, többek között digitális innovációs központok révén. Ez utóbbi 
mindenkinek, de különösen a kis- és középvállalkozásoknak jár komoly előnyökkel.

Támogatott tevékenységek/támogatható 
költségek

 » Egységes közbeszerzési keretrendszer létrehozása integrált nemzetközi nagy 
teljesítményű számítástechnikai hálózathoz, beleértve a szuper-számítástech-
nikai technológiát exa léptékű kapacitással és adatinfrastruktúrával;

 » Egy posztexaskálájú szuper-számítógépes infrastruktúra által támogatott 
egységes közbeszerzési keretrendszer létrehozása;

 » Nagy teljesítményű számítási és adatátviteli képességeket magába foglaló há-
lózatok létrehozása a tagállamokban;

 » Nagy teljesítményű számítástechnikai kompetenciaközpontok közötti hálóza-
tok létrehozása (tagállamonként egy);

 » Használatra/kihasználásra kész technológia megvalósítása: szuper-számítás-
technika;

 » Közös európai adatterek létrehozása a közérdekű információnak, amelyek a mes-
terséges intelligencia területére vonatkozó megoldások adatforrásává válnak;

 » Közös európai algoritmuskönyvtárak fejlesztése;
 » Közös tagállami befektetések világszínvonalú referenciaterületekbe a mester-

séges intelligencia-alapú alkalmazások kísérletezésére és tesztelésére a kulcs-
fontosságú ágazatokban;

 » A tagállamok társbefektetése berendezésekbe, infrastruktúrákba és fejlett ki-
berbiztonsági know-how-ba;
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 » A tagállamok meglévő technológiai képességének fejlesztése és a kompeten-
ciaközpontok hálózatba kötése;

 » A legújabb kiberbiztonsági és megbízhatósági megoldások bevezetése a tag-
államokban;

 » Speciális és fejlett digitális technológiák témakörű képzések támogatása;
 » Munkahelyi képzés a kompetenciaközpontokban és szakmai gyakorlat fejlett 

technológiát alkalmazó vállalkozásoknál;
 » Szakirányú, rövid távú szakmai továbbképzéseken való részvétel;
 » A közérdekű területek digitális átalakításával kapcsolatos tevékenységek

Ki pályázhat?

 » Oktatási intézmények
 » Állami és magánintézmények
 » Kutatási központok és intézetek
 » Képzési központok
 » Kkv-k

Támogatott területek: 

 » Digitalizáció, Oktatás és képzés, Vállalkozások

Szakterületek:

 » Média és audiovizuális média
 » Digitális képesítések
 » Kultúra és örökségvédelem
 » Közszolgáltatások digitalizálása
 » Turizmus

A program eredményei

A hatékonyabb és minőségi szolgáltatások az egészségügyben, az igazságszolgál-
tatásban, a fogyasztóvédelem és a közigazgatás terén, valamint a digitális változások 
támogatása a kkv-nál.
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Támogató intézmény: Európai Bizottság, a programot irányító Európai Bizottság fő-
igazgatósága és a DG CONNECT – Kommunikációs Hálózatok, Tartalom és Techno-
lógiai Főigazgatóság

 Æ ORSZÁGOS KAPCSOLATTARTÓ PONT: Románia Digitalizálási Hatósága
Európai Kiberbiztonsági Ipari, Technológiai és Kutatási Kompetencia Központ

 Æ A ROMÁNIAI DIGITÁLIS INNOVÁCIÓS KÖZPONTOK az európai hálózatban:
 » DIH4Society – Észak-nyugati Régió
 » TDIH – Észak-nyugati Régió
 » FIT EDIH – Központi régió

 � https://digital-strategy.ec.europa.eu/hu/activities/digital-programme

ŰRPROGRAM – 
KOPERNIKUSZ KOMPONENS

Az 5,421 milliárd eurós költségvetéssel rendelkező program célja a társadalmi, gazda-
sági előnyök maximalizálása, különösen az innovatív és versenyképes európai upst-
ream és downstream ágazatokban a kkv-k és az induló vállalkozások fejlesztésének 
ösztönzésével. Mindez hozzájárul a növekedéshez és a munkahelyteremtéshez az 
EU-ban, elősegíti a programok által nyújtott információk és szolgáltatások széleskö-
rű elfogadását és felhasználását az Unióban és azon kívül. 

Konkrét célkitűzések

Hosszútávú és fenntartható, pontos és megbízható Föld-megfigyelési adatok, in-
formációk és szolgáltatások biztosítása más adatforrások integrálásával, az EU-tag-
államok közpolitikáinak és intézkedéseinek kidolgozása, végrehajtása és nyomon 
követése.
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Támogatható tevékenységek/elszámolható 
költségek

A Kopernikusz komponensre jogosult tevékenységek – 100%-os támogatás
 » Elévült műholdak cseréjének előkészítése, új küldetések kezdeményezése, te-

kintettel az új megfigyelőrendszerekre, amelyek támogatják az éghajlatválto-
zás globális kihívásaira adott válaszokat (antropogén CO2 és más üvegházha-
tású gázok kibocsátásának monitorozása).

 » Globális megfigyelési lefedettség kiterjesztése a sarki régiókra, a környezeti 
megfelelés támogatása, a kötelező környezetvédelmi megfigyelés és jelentés, 
illetve az innovatív környezetvédelmi alkalmazások támogatása a mezőgazda-
ságban, az erdészetben, a víz- és tengeri erőforrás-gazdálkodásban, a vízgaz-
dálkodás és a tűzvédelem javítása érdekében.

A harmadik személynek kifizethető anyagi támogatás maximum 200.000 euró.

Ki pályázhat?

 » Közintézmények és magánszemélyek
 » Kutatóközpontok és intézmények
 » Képzési Központok
 » Kkv-k
 » Oktatási intézmények
 » Nagyvállalatok

Támogatott területek:

 » Kutatás és innováció
 » Verseny
 » Digitalizáció
 » Energetikai hatékonyság
 » Energia
 » Határok és biztonság
 » Ipar
 » Vállalkozások
 » Környezetvédelem
 » Üzleti környezet és vállalkozói szellem
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 » Foglalkoztatás
 » Nemzetközi partnerségek
 » Egységes piac
 » Európai szomszédságpolitika
 » Rugalmasság válság idején
 » Közegészségügy
 » Éghajlati változások
 » Biztonság
 » Közlekedés és mobilitás

Tematikus kategóriák

 » Innovatív berendezések és technológiák
 » Innovatív technológiák bevezetése
 » Nagy teljesítményű technológia
 » Innováció, vállalkozások, képzés, nagy teljesítményű technológia, digitális 

technológiák és szolgáltatások

A program eredményei

Intenzívebb Föld-megfigyelési tevékenységek a legújabb kutatási trendek szerint, 
a vonatkozó technológiai fejlesztések és innovációk, nagy adatelemzési és a mes-
terséges intelligencia fejlesztések, ezek uniós szintű stratégiái és kezdeményezései.

 Æ Támogató intézmény: Európai Bizottság
 Æ Koordináló intézmény: Európai Uniós Űrprogram Ügynökség (EUSPA)
 Æ PARTNEREK: 

 » Európai Bizottság és Európai Űrügynökség (ESA)
 » Az EU Űrprogram-ügynöksége (EUSPA)
 » A Védelmi Ipari és Űrügyi Főigazgatóság (DEFIS) programot irányító Európai 

Bizottság főigazgatósága, 
 » Védelmi ipar és űrkutatás 

 Æ ORSZÁGOS KAPCSOLATTARTÓ PONT
 » A Román Űrügynökség (ROSA) 
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ÖSSZEKAPCSOLÓDÓ EURÓPA 
ESZKÖZ 2021–2027

A 33,71 millió eurós költségvetésű Összekapcsolódó Európa Eszköz (CEF) célja a transz-
európai hálózati beruházások felgyorsítása, a köz- és a magánszférából származó finan-
szírozások fellendítése, fokozva a jogbiztonságot és tiszteletben tartva a technológiai 
semlegesség elvét. A program segíti a közlekedési, energia- és digitális ágazatok közötti 
szinergiák kiaknázását, fokozva az uniós fellépés hatékonyságát, és minimalizálja a vég-
rehajtás költségeit.

A cél a korszerű, multimodális, nagy teljesítményű infrastruktúrák kiépítése a közle-
kedési, energia- és digitális ágazatokban, elősegítve az Unió és valamennyi régiójá-
nak összekapcsolását/integrálását, beleértve a távoli, legkülső, perifériás, hegyvidéki 
és gyéren lakott területeket is.

Prioritások és támogatott intézkedések

A CEF transzeurópai általános célja a hálózatok építése, fejlesztése, korszerűsítése 
és befejezése a közlekedési, energetikai és digitális szektorban, a határokon átnyúló 
együttműködés elősegítése a megújuló energia területén, figyelembe véve a hosszú 
távú szén-dioxid-mentesítést. 

Célok

 Æ KÖZLEKEDÉSI SZEKTOR:
 » Hozzájárulás az intelligens, fenntartható, befogadó, biztonságos és védett mo-

bilitást szolgáló hatékony és összekapcsolt hálózatokhoz és infrastruktúrákhoz;
 » A TEN-T egyes részeit a közlekedési infrastruktúra kettős használatához igazí-

tani a polgári és katonai mobilitás javítása érdekében.
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Konkrét célkitűzések 

1. Hatékony, összekapcsolt és multimodális hálózatok és infrastruktúra az intel-
ligens, interoperábilis, fenntartható, befogadó, hozzáférhető, biztonságos és 
védett mobilitásért;

2. A közlekedési infrastruktúra kettős felhasználásához való igazodás.

Támogatott intézkedések

 » hatékony, összekapcsolt, átjárható (interoperábilis) és multimodális hálózatok 
kiépítése vasúti, közúti, belvízi és tengeri infrastruktúránál;

 » intelligens, átjárható, fenntartható, multimodális, inkluzív, hozzáférhető, bizton-
ságos és védett mobilitáshoz kapcsolódó intézkedések;

 » a TEN-T katonai szállításra alkalmas új vagy meglévő részeit támogató intézke-
dések vagy konkrét tevékenységek, a TEN-T kettős felhasználású infrastruk-
túra kialakításáért.

 Æ ENERGIASZEKTOR:
 » Belső energiapiaci integráció a hálózatok határokon és ágazatokon átnyúló in-

teroperabilitásához, a dekarbonizáció elősegítése és az ellátás biztonságának 
garantálása;

 » A határon átnyúló együttműködés elősegítése a megújuló energiák területén.

Konkrét célkitűzések 

1. Hozzájárulás a piacok összekapcsolhatóságához és integrációjához;
2. Az ellátás biztonsága;
3. Fenntartható fejlődés a dekarbonizáción keresztül.

Támogatott intézkedések

 » Közös érdekeltségű projektekkel kapcsolatos tevékenységek;
 » Határon átnyúló, megújuló energiaforrásokkal kapcsolatos projektek támoga-

tása – innovatív megoldások, a megújuló energia tárolása és tervezés.
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 Æ DIGITÁLIS SZEKTOR:
 » A nagyon nagy kapacitású digitális hálózatok és 5G rendszerek kiépítése, a 

digitális gerinchálózatok rugalmasságának és kapacitásának növelése az EU 
területein, a szomszédos területekkel való összekapcsolásuk révén, a közleke-
dési és energiahálózatok digitalizációja.

Konkrét célkitűzés

Hozzájárulás a digitális csatlakozási infrastruktúra kiépítéséhez Unió-szerte.

Támogatott intézkedések

 » A nagyon nagy kapacitású hálózatok kiépítése és a hozzáférés biztosítása, be-
leértve az 5G-rendszereket is;

 » Nagyon jó minőségű helyi, vezeték nélküli, ingyenes és megkülönbözte-
tés-mentes kapcsolat biztosítása a helyi közösségekben;

 » Az 5G rendszerekkel való megszakítás nélküli lefedettség valamennyi fő köz-
lekedési útvonalon, beleértve a TEN-T-t is;

 » A tagállamokon belüli és közötti, az Unió és harmadik országok közötti új ge-
rinchálózatok kiépítése vagy a meglévők jelentős korszerűsítése, beleértve a 
tenger alatti kábeleket is;

 » A határokon átnyúló közlekedési vagy energiaügyi projektekhez kapcsolódó 
digitális kapcsolódási infrastruktúra kialakítása, a közlekedési vagy energiainf-
rastruktúrához, vagy mindkettőhöz közvetlenül kapcsolódó működő digitális 
platformok támogatása.

 � https://cinea.ec.europa.eu/index_en

European Climate, Infrastructure and Environment Executive Agency > Department 
C - Connecting Europe Facility
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KÖRNYEZETVÉDELMI ÉS ÉGHAJLATI 
FELLÉPÉS (LIFE) – ENVIRONMENT AND 
CLIMATE ACTION (LIFE) 

Célkitűzések

A 2021–2027-es LIFE program kizárólag a környezetvédelmi, éghajlati és energiaügyi 
intézkedésekre irányul. Támogatja az elmozdulást a tiszta, körkörös, energiahatékony, 
klímasemleges és éghajlatváltozásra ellenállóképes gazdaság felé, a tiszta energiára 
való átálláson keresztül is, a környezet védelme és minőségének javítása érdekében. 

A program innovatív technikákat, módszereket dolgoz ki, ismertet és népszerűsít az 
EU környezetvédelmi és éghajlati céljainak eléréséért. Támogatja a vonatkozó uniós 
jogszabályok és közpolitikák kidolgozását, végrehajtását, nyomon követését, katali-
zátorként működik a sikeres műszaki és szakpolitikai megoldások széleskörű alkal-
mazásában, integrálja más szakpolitikákba, a köz- és magánszektor gyakorlatába a 
kapcsolódó célkitűzéseket.

A life-program négy alprogramja

 » Természet és biodiverzitás – Nature and biodiversity
 » Körkörös gazdaság és minőségi élet – Circular economy and quality of life
 » Klímaváltozás mérséklése és alkalmazkodás – Climate change mitigation and 

adaptation
 » Tiszta energiára való átállás – Clean energy transition

A Tiszta energiára való átállás a LIFE program új eleme, különösen fontos a hidro-
génnel kapcsolatos projektek támogatása. Az alprogram a bevált gyakorlatok kidol-
gozására, koordinációjára és a kapacitásépítésre, illetve regionális, multiregionális és 
országos éghajlati tervek végrehajtására vonatkozik.

Beavatkozási területek: a tiszta energiára való átállást támogató országos, regionális és 
helyi szakpolitikai keret kiépítése; a technológia terjedésének felgyorsítása, a digitali-
záció, az új szolgáltatások és üzleti modellek, a kapcsolódó szakmai készségek fejlesz-
tése, magánfinanszírozás vonzása a fenntartható energiához, helyi és regionális be-
ruházási projektek támogatása, a polgárok bevonása a tiszta energiára való átállásba.
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A LIFE nem támogat kutatási tevékenységeket, csak ha ezek javítják a projekt alap-
jául szolgáló ismereteket és adatokat.

A klímaváltozás mérséklése és alkalmazkodás alprogram olyan kísérleti, demonstrá-
ciós és legjobb gyakorlati projekteket támogat, amelyek csökkentik az üvegházha-
tású gázok kibocsátását és növelik a klímaváltozással szembeni ellenállóképességet. 

Költségvetés

5,43 milliárd euró a LIFE pénzügyi kerete a 2021–2027 közötti időszakra, és 1,94 milli-
árd eurót tartanak fenn az éghajlat-politikai intézkedésekre. A klímaváltozásra vonat-
kozó cselekvési terület, a hidrogénnel kapcsolatos projektek pénzügyi kerete, a „Klí-
maváltozás mérséklése és az ahhoz való alkalmazkodás” alprogram 947 millió euróra, 
a „Tiszta energiára való átállás” alprogram pedig 997 millió euróra oszlik. 

A HIDROGÉNALAPÚ PROJEKTTÍPUSOK

 » Szabványos projektek
 » Stratégiai integrált projektek (SIP)
 » Technikai Segítségnyújtási Projektek
 » Egyéb cselekvési támogatások 
 » Működési támogatások

A LIFE program pályázati kiírásainak időszakai:

 » 2021-2024
 » 2025-2027

A pályázási feltételeket a 2021-2024-es időszakra kiírt többéves munkaprogram írja 
elő (conditions and legal basis). Ami pedig a kiírásokat illeti, ezek a LIFE - Calls for 
proposals (europa.eu) címen találhatóak. 
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Hogyan és mikor pályázzunk?

Valamennyi LIFE pályázati felhívást az Európai Bizottság Finanszírozási és Pályázati 
portálján ( the European Commission’s Funding and Tenders portal) teszik közzé.

Ki pályázhat?

EU-ban bejegyzett állami vagy magánjogi személy

A 2023-as LIFE Pályázati Felhívás április közepétől jelenik meg a Finanszírozási és 
pályázati lehetőségek portálon. A Tiszta energiára való átállásra vonatkozó felhívá-
sok május közepén jelennek meg.

2023. júniusában egy dedikált virtuális információs ülésre kerül sor a Tiszta energiára 
való átállás Clean energy transitionEN••• felhívásainak sajátosságairól.

Határidők: 

Szabványos cselekvési projektek (SAP) a körkörös gazdaság és az életminőség, a 
természet és a biológiai sokféleség, a klímaváltozás mérséklése és az ahhoz való al-
kalmazkodás alprogramjaihoz: 2023. április közepe – 2023. szeptember

A tiszta energiára való átállás alprogramjához: 2023. május közepe – zárás: 2023. no-
vember közepe

Stratégiai integrált projektek (SIP):
 » Koncepció benyújtása: 2023. április közepe – 2023. szeptember
 » Teljes ajánlattétel: 2024. március

Technikai segítségnyújtás előkészítése SIP-ekhez és SAP-okhoz:
 » 2023. április közepe – 2023. szeptember

Egyedi működési támogatási megállapodások (SGA OG), a LIFE FPA aláíróinak:
 » 2023. április közepe – 2023. szeptember
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LIFE előkészítő projektek (ad hoc jogalkotási és szakpolitikai prioritásokkal – PLP):
 » 2023. április közepe – 2023. szeptember

 � https://cinea.ec.europa.eu/programmes/life/life-legal-basis_en 

KREATÍV EURÓPA - CREATIVE EUROPE 
(CREA)

A 2,44 milliárd eurós költségvetéssel rendelkező Kreatív Európa általános célja az eu-
rópai kulturális, nyelvi sokszínűség és örökség védelme, fejlesztése, előmozdítása az 
európai kulturális és kreatív ágazatok versenyképességének és gazdasági potenciál-
jának növelése érdekében, különös tekintettel az audiovizuális ágazatra.

Konkrét célkitűzések

 » A művészeti és kulturális együttműködés elmélyítése Európában, az európai 
alkotások támogatása, az európai kulturális és kreatív ágazatok gazdasági, tár-
sadalmi és külső dimenziójának, az azokon belüli innováció és mobilitás erősí-
tése érdekében.

 » Az európai audiovizuális ágazat versenyképességének, méretezhetőségének 
támogatása, az együttműködés, az innováció és a fenntarthatóság előmozdí-
tása, beleértve a mobilitást is

 » A szakpolitikai együttműködés és a program elemeit támogató innovatív fellé-
pések előmozdítása, a sokszínű, független médiakörnyezet/médiaoktatás tá-
mogatása, ösztönözve a művészi véleménynyilvánítás szabadságát, a kultúrák 
közötti párbeszédet és a társadalmi befogadást.

Mire lehet pályázni?

Kultúra
 » Együttműködési projektek
 » Különböző országok kulturális és kreatív szervezeteinek európai hálózatai
 » Páneurópai kulturális és kreatív platformok
 » Művészek és szereplők mobilitása a kulturális és kreatív ágazatokban
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 » A kulturális és kreatív szervezetek nemzetközi működésének támogatása
 » Együttműködés, kultúrpolitika kidolgozása és végrehajtása, adatszolgáltatás 

és a bevált gyakorlatok megosztása vagy kísérleti projektek megvalósítása
 » A sokszínűség, a kreativitás és az innováció előmozdítása a zenében
 » A könyvipar és a kiadói ágazat támogatása: konkrét intézkedések a sokszínű-

ség, a kreativitás és az innováció előmozdítására, az európai irodalom fordítása 
és határokon átnyúló népszerűsítés

 » Az építészeti és a kulturális örökség szektor támogatása
 » Konkrét akciók a divat- és formatervezési kreativitás fejlesztésére, a kulturális 

turizmusra, ezek népszerűsítésére és képviseletére az Európai Unión kívül
 » Európai Örökség Napja.

Média
 » Audiovizuális alkotások fejlesztése
 » Forgatókönyvírás innovatív televíziós tartalmaknak és narratív sorozatoknak
 » Reklám- és marketingeszközök az európai alkotások jelentőségének, láthatósá-

gának, határokon átnyúló hozzáférésének és közönségarányának növeléséért
 » A nem nemzeti európai alkotások nemzetközi értékesítésének és terjesztésé-

nek támogatása minden platformon, beleértve a több országra kiterjedő ter-
jesztési stratégiák koordinálását is

 » Vállalkozások közötti cserék és hálózatépítés az európai és nemzetközi kopro-
dukciók érdekében

 » Az európai alkotások népszerűsítése rendezvényeken és vásárokon Európá-
ban és azon kívül

 » A közönségbővítés, a filmművészeti oktatás segítése, különös tekintettel a fi-
atal közönségre

 » Képzések és mentori tevékenységek az audiovizuális szolgáltatók kapacitásá-
nak növeléséért az új piaci fejleményekhez és az új digitális technológiákhoz 
való alkalmazkodásra

 » A nem nemzeti európai alkotások jelentős részét vetítő fesztiválok európai há-
lózata(i)nak kialakítása

 » A szakpolitikai párbeszéd, az innovatív szakpolitikai intézkedések és a bevált 
gyakorlatok cseréje

Ágazatokon átívelő összetevő
 » Szakpolitika-fejlesztés, tapasztalatok és know-how csere, tanulási tevékeny-

ségek, ágazatközi hálózatépítés a kulturális és kreatív szervezetek, illetve a po-
litikai döntéshozók között

 » Ágazatokon átívelő elemző tevékenységek
 » A határokon átnyúló politikai együttműködés és a kultúrán keresztüli társadal-

mi befogadást célzó intézkedések támogatása
 » Az alkotás új formáinak ösztönzése a különböző kulturális és kreatív szektorok 

metszéspontjában innovatív technológiák alkalmazásával
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 » Innovatív, ágazatokon átívelő megközelítések és eszközök alkalmazása a kul-
túra és a kreativitás, köztük a kulturális örökség terjesztése, népszerűsítése és 
értékesítése, valamint az azokhoz való hozzáférés megkönnyítése érdekében

 » A program népszerűsítése országszerte
 » A határon átnyúló együttműködés ösztönzése
 » A tömegmédia magas gyártási szabványainak támogatása az együttműködés, 

a határokon átnyúló, együttműködésen alapuló újságírás és a minőségi tarta-
lom ösztönzésével

 » A médiaműveltség előmozdítása azért, hogy a polgárok kritikusan viszonyul-
janak a médiához.

Várható eredmények

 » A kulturális és kreatív alkotások, a szélesebb és sokszínűbb közönséghez szóló 
audiovizuális alkotások határokon átnyúló áramlása az Unión belül és kívül, tük-
rözve az európai sokszínűséget

 » Méretgazdaságosság és kritikus tömeg kialakítása, a program jó hírneve növeli 
a partnerek és pénzügyi közvetítők érdeklődését, a projektek iránti bizalmát, 
megkönnyítve a más finanszírozáshoz való hozzáférést

 » Európai hálózatok és határokon átnyúló partnerségek – a „Kreatív Európa” prog-
ram legfontosabb elemei, támogatva a piaci szereplők globális kapacitását

 » A kulturális és kreatív szektor transznacionális hálózatokban résztvevő  szerep-
lőinek kapacitásnövelése

 » A kulturális és kreatív ágazat szereplőinek eredményorientált, határokon át-
nyúló mobilitása, készségek fejlesztése és kapacitásépítése

 » Az európai társadalmi jólét és a közös európai identitás megteremtése – a 
program fokozottan társadalomorientált –, a kulturális és nyelvi sokszínűség, a 
művészeti és alkotói szabadság, a szabad, pluralista társadalom támogatása, a 
sokszínű médiafelület kialakítása 

 » Upstream (képzés, fejlesztés) és downstream (terjesztés, promóció, bemuta-
tás) tevékenységek támogatása a moziiparban, garantálva az európai alkotá-
sok jobb határokon átnyúló közlekedését. 

Ki pályázhat?

 » Központi hatóságok
 » Helyi hatóságok
 » Regionális hatóságok
 » Közintézmények és magánszemélyek



› 46

 » Könyvtárak
 » Kutatóközpontok és intézetek
 » Képzési központok
 » Kkv-k
 » Oktatási intézmények
 » Nagyvállalatok
 » Múzeumok
 » Nonprofit szervezetek és civil szervezetek

Kategóriák: 

Audiovizuális és tömegmédia, Kultúra, Kulturális és örökségturizmus

Szakterületek

 » audiovizuális és tömegmédia
 » kultúra és örökség
 » Kulturális és kreatív szektor

 Æ Támogató intézmény: Európai Bizottság
 Æ A koordináló intézmény: Európai Oktatási és Kulturális Végrehajtó Ügynökség (EA-

CEA), az Európai Bizottság főigazgatósága, Oktatási, Ifjúsági, Sport- és Kulturális 
Főigazgatóság (DG EAC);

 Æ Országos Kapcsolattartó Pont: Európai programok – Kulturális Minisztérium (cultura.ro)

YOUTH4EUROPE – EURÓPAI 
SZOLIDARITÁSI TESTÜLET (ESC)

Az 1,009 milliárd eurós költségvetéssel bíró Európai Szolidaritási Testület legalább 
270 ezer 18 és 30 év közötti fiatalnak kínál lehetőséget önkéntes munkára vagy saját 
szolidaritási projektek létrehozására Európában és azon túl a társadalmi és humani-
tárius kihívások kezelése céljából.
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Tevékenységtípusok

 » Önkéntesség
 » Szakmai gyakorlatok
 » Állások
 » Helyi szolidaritási projektek

Az Európai Szolidaritási Testület most először teszi lehetővé, hogy az önkéntesek 
európai határokon túlmutató humanitárius segélyműveletekben is részt vegyenek. 

 � https://youthforeurope.eu/european-solidarity-corps-2021-2027-new-op-
portunities-to-volunteer/

ÁLLAMPOLGÁROK, EGYENLŐSÉG, 
JOGOK ÉS ÉRTÉKEK (CERV)

Az 1,55 milliárd eurós költségvetéssel rendelkező CERV program az EU-szerződé-
sekben rögzített jogok és értékek védelmére hivatott a nyitott, demokratikus és be-
fogadó társadalmak fenntartása érdekében.

A program céljai

 » Az egyenlőség és a jogok előmozdítása, beleértve a nemek közötti egyenlő-
séget, a diszkriminációellenességet és a gyermekek jogait is

 » A polgárok elkötelezettségének és részvételének előmozdítása az EU demok-
ratikus életében, valamint a közös európai történelem tudatosítása

 » Küzdelem az erőszak ellen, különösen a gyermekek és a nők elleni erőszak ellen
 » Az uniós értékek védelme és előmozdítása.

Tematikus kategóriák

 » Kultúra
 » Migráció és állampolgárság
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 » Egyéb tematikus kategória
 » Szociális ügyek és emberi jogok

Kik pályázhatnak?

 » Egyesületek
 » Kormány, kormányzati intézmények
 » Fogyatékos személyek
 » Gazdaságilag inaktív nők
 » Helyi hatóságok
 » Civil szervezetek
 » Nonprofit szervezetek
 » Egyéb kedvezményezettek
 » Állami tulajdonú vállalatok
 » Szakszervezetek
 » Képzési központok

Pályázati időszak

 » 2021. január 1. – 2027. december 31.

Országos kapcsolattartó pont(ok)

 » Európai Programok és Kulturális Kapcsolatok Szervezete

 Æ A CERV kapcsolattartó pont vezetője:
Nenad Bogdanovic - nb@epcr.org.cy

 � www.epcr.org.cy

 � https://www.facebook.com/CERV-Cyprus-EU-Citizens-Equality-Rights-Values-Con-
tact-Point-108551644728285

EU kapcsolattartó pont

 � https://www.eacea.ec.europa.eu/index_en
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Honlap:

 � https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/home

 � https://www.fundingprogrammesportal.gov.cy/en/programs/cerv-citizens-equa-
lity-rights-and-values/ 

EURÓPAI SZOCIÁLIS ALAP + (EFS+)

A 2021–2027 között csaknem 99,3 milliárd euróból gazdálkodó ESZA+ az elődjéhez 
hasonlóan jelentősen hozzájárul az EU foglalkoztatási, szociális, oktatási és készség-
fejlesztési politikájához, ösztönözve az említett területeken végrehajtandó struktu-
rális reformokat.

Pályázati felhívások 

 » a Finanszírozási és Pályázati portálon jelennek meg.

Általános információ

Az ESZA+ a koronavírus-járványból való uniós társadalmi-gazdasági kilábalás egyik 
legfontosabb eszköze, segíti a tagállamokat a munkaerő-piaci részvétel növekedé-
sében, ugyanakkor az oktatási és egészségügyi rendszerek kihívásaira, a megnöve-
kedett egyenlőtlenségek felszámolására is hivatott. A kohéziós politika részeként az 
ESZA+ támogatja a gazdasági, területi és társadalmi kohéziót az EU-ban – csökkent-
ve a tagállamok és régiók közötti egyenlőtlenségeket.

Az ESZA+ célkitűzései:

 » Szociális befogadás
 » Oktatás és képességfejlesztés
 » Munkahelyteremtés

Az ESZA+ egyesíti a négy, 2014–2020-as programozási időszakban különálló finan-
szírozási eszközt: az Európai Szociális Alapot (ESZA), a leginkább rászorulókat támo-



› 50

gató európai segélyalapot (FEAD), az ifjúsági foglalkoztatási kezdeményezést és az 
Európai Foglalkoztatási és Társadalmi Innováció Programot (EaSI).

Az ESZA+ támogatást főként a tagállamok kezelik, a Bizottság pedig felügyeleti sze-
repet tölt be. A finanszírozás tehát a következőkön keresztül történik:

 » A megosztott irányítási terület – a tagállamok a Bizottsággal partnerségben 
hajtják végre. Költségvetés csaknem 98,5 milliárd euró

 » A Foglalkoztatási és Társadalmi Innováció (EaSI) terület – a Bizottság által vég-
rehajtott program közel 762 millió eurós költségvetéssel.

Kik pályázhatnak?

 » minden uniós jog alapján létrehozott jogi személy vagy bármely nemzetközi 
szervezet. 

Eljárás

A Foglalkoztatás és Társadalmi Innováció (EaSI) esetében az Európai Bizottság pá-
lyázati felhívásokat és ajánlati felhívásokat ír ki szolgáltatási (statisztikai vagy könyv-
vizsgálói jelentések, tanácsadói tevékenység, kommunikációs anyagok, fordítások 
stb.) és/vagy árubeszerzési szerződések odaítélésére. 

Az EaSI keretében kiírt pályázatokat itt (https://ec.europa.eu/social/main.jsp?cat-
Id=624&langId=en) teszik közzé; a nagy beszerzéseket pedig az EU Hivatalos Lap-
jának mellékletében és az EU intézményeinek e-közbeszerzési platformján (Ted – 
elektronikus közbeszerzési honlap)

A pályázatokat a Kereskedelmi Világszervezet közbeszerzési szabályai szerint ítélik 
oda.

Elérhetőségek

EaSI National Contact Points (EaSI NCPs)

 � https://ec.europa.eu/european-social-fund-plus/
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EU4HEALTH PROGRAM 2021-2027 – 
JÖVŐKÉP EGY EGÉSZSÉGESEBB 
EURÓPAI UNIÓRÓL

Az 5,3 milliárd eurós költségvetéssel rendelkező EU4Health programot a COVID-19 
világjárványra adott válaszként fogadták el, és az EU válságra való felkészültségének 
megerősítésére. A program erősebb, ellenállóbb és hozzáférhetőbb egészségügyi 
rendszerek kiépítésével járul hozzá a hosszú távú egészségügyi kihívásokhoz, egyér-
telmű üzenet arra, hogy a közegészségügy prioritást élvez az EU számára, és ez az 
egyik fő eszköz az Európai Egészségügyi Unió felé vezető úton. A program kiegészíti 
a tagállamok törekvéseit. 

Célkitűzések:

 » Az egészség javítása és a betegségek megelőzése
• Az egészség fontosságának népszerűsítése és a betegségek, különösen 

a rák megelőzése
• Nemzetközi egészségügyi kezdeményezések és együttműködés

 » Az emberek védelme
• A határokon átnyúló egészségügyi veszélyek megelőzése, felkészülés és 

válaszadás
• Az országos készletek kiegészítése a válság szempontjából fontos termé-

kekkel
• Orvosi, egészségügyi és kisegítő személyzet tartalékának kialakítása

 » Gyógyszerekhez, orvosi eszközökhöz és válság idején szükséges termékekhez 
való hozzáférés

• Biztosítani a termékek hozzáférhetőségét, elérhetőségét és megfizethe-
tőségét

 » Az egészségügyi rendszerek megerősítése
• Egészségügyi adatok, digitális eszközök és szolgáltatások megerősítése, 

az egészségügy digitalizációja
• Az egészségügyi ellátáshoz való hozzáférés javítása
• Az EU egészségügyi jogszabályainak tényeken alapuló kidolgozása és 

végrehajtása
• Integrált együttműködés az országos egészségügyi rendszerek között
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Munkaprogramok

Az EU4Health éves munkaprogramjai keretében valósulnak meg, az intézkedések 
négy átfogó „ágazatba” csoportosulnak és horizontálisan a rákra összpontosítanak.

 » Válságkészültség
 » Egészségfejlesztés és megelőzés
 » Egészségügyi rendszerek és egészségügyi munkaerő
 » Digitalizáció

A program támogatást nyújt az uniós országokból vagy a programhoz társult nem 
uniós országokból származó jogosult szervezeteknek, egészségügyi szervezetek-
nek és civil szervezeteknek.

Pályázati kiírások

 � A támogatásokat az Egészségügyi és Digitális Végrehajtó Ügynökség (HaDEA) te-
szi közzé a https://hadea.ec.europa.eu/calls-proposals_en és a https://hadea.
ec.europa.eu/calls-tenders_en honlapokon. 

BELSŐ BIZTONSÁGI ALAP (ISF) – 
INTERNAL SECURITY FUND

Az 1,93 milliárd eurós költségvetéssel rendelkező program a következő intézkedé-
seket támogatja: az EU magas szintű biztonsága, különös tekintettel a terrorizmus, 
a radikalizálódás, a súlyos és szervezett bűnözés, illetve a számítástechnikai bűnözés 
megelőzése és leküzdése, a bűncselekmények áldozatainak segítése/védelme, a 
bűnözésre való felkészülés, a bűnözés kivédése. 

Célkitűzések:

 » információcsere fokozása az EU bűnüldöző szervei, más illetékes hatóságok és 
az érintett uniós szervek között, nemzetközi szervezetekkel együttműködve

 » a határokon átnyúló együttműködés fokozása, beleértve a közös műveleteket is, 
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az EU bűnüldöző és más illetékes hatóságai között, a terrorizmussal, a határokon 
átnyúló dimenzióval rendelkező súlyos és szervezett bűnözéssel kapcsolatban

 » a bűnözés, a terrorizmus, a radikalizálódás leküzdésére és megelőzésére, a biz-
tonsággal kapcsolatos incidensek, kockázatok és válságok kezelésére irányuló 
képességek megerősítése a hatóságok, a civil társadalom és a magánpartne-
rek közötti fokozott együttműködés révén 

Támogatott tevékenységek:

 » IKT-rendszerek beszerzése, kapcsolódó képzések, tesztelés, az interoperabili-
tás és adatminőség javítása

 » az uniós jog és szakpolitika végrehajtásának nyomon követése a tagállamok-
ban a biztonsági információs rendszerek területén

 » az EU Politikai Ciklus/EMPACT (Európai Multidiszciplináris Platform a Bűnügyi Fe-
nyegetésekkel szemben) végrehajtását vagy életbe léptetését elősegítő műveletek

 » szakosodott országos egységek tematikus hálózatainak támogatása, a kölcsö-
nös bizalom javítása, a know-how, az információk, a tapasztalatok és a bevált 
gyakorlatok cseréje és terjesztése az erőforrások és a szaktudás közös kiváló-
sági központokban való összevonása érdekében

 » oktatás és képzés az érintett bűnüldöző, igazságügyi hatóságoknak és köz-
igazgatási szerveknek

Mindezek megvalósítására munkaprogramokat dolgoznak ki, a továbbiakban a 
2023-2025-ös munkaprogram olvasható

Kik pályázhatnak?

 » állami/szövetségi rendőrség
 » vámügyi és egyéb szakosodott bűnüldözési szolgálatok (országos számítástechni-

kai bűnözés elleni egységek, a terrorizmusellenes és egyéb szakosodott egységek)
 » helyi hatóságok
 » NGO-k
 » nemzetközi szervezetek
 » EU-s ügynökségek
 » magán- és közjogi vállalkozások
 » különféle hálózatok
 » kutatóintézetek és egyetemek

 � https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX:32021R1149 
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MENEKÜLTÜGYI, MIGRÁCIÓS ÉS 
INTEGRÁCIÓS ALAP (AMIF)

A 9,88 milliárd euró költségvetéssel rendelkező program rendeltetése az országok 
kapacitásának további erősítése és a migrációkezelési eljárások javítása, illetve a szo-
lidaritás és a tagállamok közötti felelősség-megosztás erősítése.

Célkitűzések:

 » a közös európai menekültügyi rendszer megerősítése és fejlesztése, beleértve 
annak külső dimenzióját is

 » a tagállamokba irányuló legális migráció támogatása, beleértve a harmadik or-
szágok állampolgárainak integrációjához való hozzájárulást

 » illegális migráció elleni küzdelem, valamint a visszatérés és visszafogadás haté-
konyságának biztosítása a harmadik országokban

 » a szolidaritás és a felelősség megosztásának fokozása a tagállamok között, 
különösen a migrációs és menekültügyi kihívások által leginkább érintettek irá-
nyában

Támogatott intézkedések

 » az uniós „acquis” és a közös európai menekültügyi rendszerrel, a legális migrá-
cióval és a visszatéréssel kapcsolatos prioritások egységes alkalmazása

 » az érintett személy szükségleteinek megfelelő biztosítása és szolgáltatások 
nyújtása, különös tekintettel a veszélyeztetett csoportokra

 » a nemzetközi védelmet kérelmezők és kedvezményezettek letelepítése, hu-
manitárius befogadása és átszállítása

 » a legális migrációt elősegítő politikák kidolgozása és végrehajtása (az EU-ba 
irányuló mobilitási programok kidolgozása és a megfelelő legális bevándorlási 
csatornák tudatosítása)

 » a harmadik országbeli állampolgárok igényeihez igazodó integrációs intézkedé-
sek, valamint az oktatásra, nyelvi és egyéb képzésre összpontosító korai beillesz-
kedési programok (állampolgári orientációs tanfolyamok és szakmai tanácsadás)

 » a harmadik országok állampolgárainak fogadására szolgáló infrastruktúrák ki-
alakítása, az ilyen létesítmények több tagállam általi lehetséges közös haszná-
lata
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 » a visszatérés integrált és összehangolt megközelítése uniós és tagállami szin-
ten, a hatékony és fenntartható visszatérést szolgáló kapacitások fejlesztése, 
az illegális migráció ösztönzésének csökkentése

 » az önkéntes visszatérés és reintegráció
 » együttműködés a harmadik országokkal a menekültügy, a legális migráció és az 

illegális migráció elleni küzdelem, a hatékony visszatérés és visszafogadás terén

Mindezen tevékenységek részletei és támogatása a 2023-2025 időszakra kidolgo-
zott Munkaprogramban szerepelnek.

Kik pályázhatnak?

 » állami és szövetségi hatóságok
 » önkormányzatok és más helyi hatóságok
 » civil szervezetek
 » humanitárius szervezetek
 » magán- és közjogi vállalatok
 » oktatási és kutatási szervezetek

 � https://eur-lex.europa.eu /legal-content/HU/TXT/PDF/?uri=CE-
LEX:32021R1147&from=EN 

INTEGRÁLT HATÁRIGAZGATÁSI ALAP – 
BORDER MANAGEMENT AND VISA (BMVI)

A 6,7 milliárd eurós költségvetéssel rendelkező program biztosítja az erős és haté-
kony európai integrált határigazgatást az Unió külső határain, magas szintű belső biz-
tonságot hivatott teremteni az Unión belül, ugyanakkor felügyeli a személyek szabad 
mozgását az Unión belül.

Célkitűzések

 » a hatékony európai integrált határigazgatás a külső határokon, a jogszerű ha-
tárátlépések megkönnyítése, az illegális bevándorlás és a határokon átnyúló 
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bevándorlás megelőzése és felderítése, a határmenti bűnözés elleni küzdelem 
és a migrációs mozgások hatékony kezelése

 » a közös vízumpolitika kialakítása, a vízumkiadás harmonizált megközelítése és 
a jogszerű utazás megkönnyítése a migrációs és biztonsági kockázatok meg-
előzése mellett

Támogatott tevékenységek

 » a határellenőrzés javítása az Európai Migrációs Stratégiával és az Európai Unió 
Alapjogi Chartájával összhangban, uniós együttműködés erősítése a határo-
kon 

 » hatékony szolgáltatások a vízumkérelmezőknek a vízumeljárások biztonságá-
nak és integritásának megőrzéséért

 » közös határigazgatási és a vízumpolitikai nagyszabású IT-rendszerek 
 » infrastruktúra és felszerelések, rendszerek és szolgáltatások, képzés, szakér-

tői csere, bevándorlási összekötő tisztek telepítése, innovatív megoldások, új 
technológiák, tanulmányok

 » az európai integrált határigazgatás és a közös vízumpolitika megvalósítása

Mindezen tevékenységek finanszírozását a 2023-2025-ös időszakra kidolgozott 
munkaprogram ismerteti részletesen.

Kik pályázhatnak?

 » az Európai Határ- és Parti Őrség, a tagállamok határigazgatásért felelős orszá-
gos hatóságai

 » állami és szövetségi hatóságok
 » önkormányzatok és más helyi hatóságok
 » civil szervezetek
 » nemzetközi szervezetek 
 » EU-s ügynökségek
 » magán- és közjogi vállalatok
 » hálózatok
 » oktatási és kutatási szervezetek

 � https://eur-lex.europa.eu /legal-content/HU/TXT/PDF/?uri=CE-
LEX:32021R1148&from=EN 
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UNIÓS POLGÁRI VÉDELMI 
MECHANIZMUS (UCPM)

A 3,3 milliárd eurós költségvetéssel rendelkező program ideiglenes megerősítésként 
szolgál az EU polgárvédelmi mechanizmusának megerősítése, valamint egy erősebb 
és ambiciózusabb válságkezelési rendszer bevezetése érdekében az EU-n belül, il-
letve támogatja, koordinálja vagy kiegészíti az EU-tagállamok fellépéseit a kataszt-
rófák megelőzése, a hatékony felkészülés és a válaszadás érdekében.

A polgárvédelemmel kapcsolatos tevékenységek részletei a Work Programmes & 
Response Decisions oldalakon találhatóak.

Az Európai Bizottság évente ír ki pályázatokat polgárvédelemmel kapcsolatos tevé-
kenységek támogatása céljából

 � https://civil-protection-humanitarian-aid.ec.europa.eu/funding-evaluations/
financing-civil-protection_en 

HUMANITÁRIUS 
SEGÍTSÉGNYÚJTÁSI MŰVELETEK

A 11,57 milliárd euró költségvetéssel rendelkező program az előre nem látható 
eseményekre és súlyos válságokra való reagálást, elsősorban a humanitárius, 
polgári válságkezelési és védelmi műveletek finanszírozását teszi lehetővé nem 
uniós országokban. Ezenkívül az egyéb uniós finanszírozási programokból szár-
mazó fel nem használt összegek az év során humanitárius segítségnyújtásra utal-
hatók át.

Az Európai Bizottság mintegy 200 partnerszervezettel működik együtt humanitá-
rius segítségnyújtásban világszerte. Ide tartoznak a humanitárius nem kormányzati 
szervezetek, a nemzetközi szervezetek (pl. az Egyesült Nemzetek Szervezetének 
ügynökségei) és a tagállamok szakosodott ügynökségei.
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 � További információk az ECHO korábbi humanitárius műveleti megállapodásairól htt-
ps://civil-protection-humanitarian-aid.ec.europa.eu/funding-evaluations/
funding-humanitarian-aid/grants-and-contributions_en és szolgáltatási szer-
ződéseiről.

 � Multi-Annual Financial Framework

 � European Development Fund (EDF)

 � EU Solidarity and Emergency Aid Reserve

 � https://civil-protection-humanitarian-aid.ec.europa.eu/funding-evaluations/
funding-humanitarian-aid_en 

AZ INTERREG EURÓPA PROGRAM

A Kohéziós Alapokból, azaz az Európai Regionális Fejlesztési Alapból (ERFA) fi-
nanszírozott program olyan releváns európai szervezeteket támogat, amelyek a 
közpolitikák terén kívánnak új régióközi ismeretekre, tapasztalatokra szert tenni. 
Lehetővé teszi a közintézményeknek és más szervezeteknek az aktív tanulást 
más régiók tapasztalataira alapozva, a következő tevékenységek támogatásával: 
a bevált gyakorlatok azonosítása, elemzése és átadása, a regionális fejlesztési 
közpolitikák hatékony megvalósítása és a polgárok számára előnyös megoldások 
alkalmazása.

Az Interreg Európa a hálózatépítésre, a tapasztalatcserére, a bevált gyakorlatok át-
adására, a közös kihívásokra, megoldások keresésére összpontosít. Ezeket nem he-
lyettesíthetik helyi, regionális vagy országos közpolitikákból finanszírozott projektek, 
az Interreg Európa projektekből származó tanulságokat kell alkalmazniuk az érdekelt 
szervezeteknek a fenntarthatóság érdekében.

Hogyan működik a program?

Az átfogó „prioritásként” működő Interreg Európa program költségvetése 379 millió 
euró, ezt regionális fejlesztési témák köré csoportosult projektek támogatására lehet 
fordítani 2021-2027 között.

A program erőforrásait az európai régiók legrelevánsabb és legsürgetőbb politikai 
kihívásaira csoportosítja, a költségvetés 80%-át a következő szakpolitikai célkitűzé-
sekre fordítja: 1. Intelligensebb Európa, 2. Zöldebb Európa és 4. Szociálisabb Európa. 
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A költségvetés fennmaradó 20 százalékát a további három politikai célkitűzésre vo-
natkozó projektekre fordítják. 

Mit támogat az Interreg Európa?

a) Interregionális együttműködési projekteket: szakpolitika szempontjából releváns, 
négy éve együttműködő európai szervezetekből álló partnerségeket támogat ta-
pasztalatcsere céljából konkrét regionális fejlesztési kérdésekben. A projekt negye-
dik és utolsó évében a partner régiók elsősorban az eredmények és hatások nyo-
mon követésére összpontosítanak. A pályázati kiírások a teljes programozási időszak 
alatt zajlanak.

b) Közpolitikai tanulási platform: teret biztosít a folyamatos alkalmi tanuláshoz – az 
európai regionális fejlesztési közpolitikákkal foglalkozó szervezetek gyakorlati meg-
oldásokat igényelhetnek. 

Ki jogosult a támogatásra?

A 27 EU-tagállamban regionális fejlesztési közpolitikák szempontjából releváns szer-
vezetek, valamint Norvégia és Svájc jogosult az Interreg Európa támogatásra. 

 » Országos, regionális vagy helyi közintézmények
 » Közjogi intézmények (regionális fejlesztési ügynökségek, vállalkozói szerveze-

tek, egyetemek)
 » Nonprofit szervezetek

A program hatása

Az INTERREG EURÓPA résztvevői – egyének és szakpolitikai szervezetek – javítják 
szakmai felkészültségüket, hozzájárulva a minőségi közpolitikák kidolgozásához és 
alkalmazásához.

 Æ ÚJDONSÁGOK
1. Egyetlen átfogó prioritás – a képességfejlesztésre összpontosít a regionális 

fejlesztés terén
2. Kiterjesztett hatókör – átfogó tapasztalatcsere regionális fejlesztési kérdésekben
3. „Lazább” koncentráció a strukturális alapok programjaira – A 2014-2020-as 

időszakban a projektek 50%-a a „munkahelyteremtést és a növekedést” célzó 
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programokat támogatta, de ebben a ciklusban ez a követelmény lecsökkent 
legalább 1 projektre, ami lehetővé teszi a pályázóknak más regionális fejlesztés-
politikai eszközök kezelését is.

4. Megerősített eredményorientált megközelítés – újragondolt „kétfázisú” pro-
jekt-végrehajtási megközelítés – a projekteknek el kell érniük kitűzött céljukat 
a fő fázis végéig, azoknak a régióknak, ahol ez nem sikerült, cselekvési tervet 
kell készíteniük

5. Nagyobb hangsúly a cselekvés általi tanulásra – A kísérleti akciók már a projekt 
kezdetén végrehajthatóak

Költségvetés

A program költségvetése 379 millió euró, és a következő tevékenységekre fordítható:  
 » 334 millió euró az uniós partnerek interregionális együttműködési projektjei-

nek társfinanszírozása
 » 17 millió euró a Közpolitikák tanulási platform működtetése
 » 28 millió euró technikai támogatás.

A norvég és svájci partnerek társfinanszírozásban részesülnek országaik nemzeti 
alapjaiból.

A program célkitűzései és intézkedései

Az Interreg Európa célja fokozni „a kohéziós közpolitika hatékonyságát”, elősegítve 
a tapasztalatcserét, a képességfejlesztést, innovatív megközelítések azonosítását, 
terjesztését, a bevált gyakorlatok átadását, beleértve a munkahelyteremtést és nö-
vekedést szolgáló beruházásokat. 

A program javítja a regionális fejlesztési közpolitikák végrehajtását, beleértve 
a munkahelyteremtést és növekedést szolgáló beruházást célzó programokat. 
Költségvetésének 80%-át a következő általános és specifikus célkitűzéseire le-
het fordítani

1. Intelligensebb Európa
ii. Kutatási és innovációs kapacitások, fejlett technológiák alkalmazása
iii. Digitalizáció a polgárok, a vállalkozások, a kutatószervezetek és közintéz-

mények számára
iv. A kkv-k fenntartható növekedése és versenyképessége, munkahelyte-

remtés a kkv-kban, beleértve a termelő beruházásokat is
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v. Az intelligens szakosodáshoz, ipari átmenethez és vállalkozói szellemhez 
szükséges készségek fejlesztése

vi. Digitális kapcsolat

2. Zöldebb Európa
i. Energiahatékonyság és az üvegházhatást okozó kibocsátások csökken-

tése
ii. Megújuló energia
iii. Intelligens energiarendszerek, hálózatok és tárolás
iv. Alkalmazkodás a klímaváltozáshoz, a katasztrófakockázat-megelőzés, az 

ellenállóképesség fokozása
v. Vízhez való hozzáférés és fenntartható vízgazdálkodás
vi. Körkörös és erőforrás-hatékony gazdaság
vii. A természet és a biológiai sokféleség védelme és megőrzése, zöld infra-

struktúrák, a szennyezés csökkentése
viii. Fenntartható városi mobilitás a nulla szén-dioxid-kibocsátású gazdasá-

gért

3. Szociálisabb Európa
i. A munkaerőpiac hatékonysága és befogadása, a minőséghez való hozzá-

férés, foglalkoztatás, szociális gazdaság
ii. Az egészségügyi ellátáshoz való egyenlő hozzáférés, az egészségügyi 

rendszerek ellenálló képessége, család alapú és közösségi alapú ellátás
iii. kultúra és turizmus a gazdasági fejlődésért, a társadalmi befogadásért és 

társadalmi innováció

A költségvetés további 20%-át pedig a következő területekre lehet fordítani

4. Összekapcsolt Európa
i. A klímaváltozással szemben ellenálló, intelligens, biztonságos, fenntartha-

tó és intermodális TEN-T
ii. Fenntartható, klímaváltozással szemben ellenálló, intelligens és intermo-

dális országos, regionális, és a helyi mobilitás

5. Szociálisabb Európa
i. Hozzáférés az oktatáshoz, képzéshez és az egész életen át tartó tanulás-

hoz, távoktatáshoz, valamint on-line oktatás és képzés
ii. A marginalizált közösségek, az alacsony jövedelmű háztartások és a hátrá-

nyos helyzetű csoportok támogatása
iii. harmadik országok állampolgárainak társadalmi-gazdasági integrációja, 

beleértve a bevándorlókat is
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6. Polgáraihoz közelebb álló Európa
i. Fenntartható integrált területfejlesztés, kultúra, természeti örökség, fenn-

tartható turizmus és biztonság (városokban)
ii. Fenntartható integrált területfejlesztés, kultúra, természeti örökség, fenn-

tartható turizmus és biztonság (a városon kívül)

A tevékenységek típusai: 

helyszíni látogatások, interregionális tematikus szemináriumok/workshopok, szak-
értői értékelések, személyzetcserék, mindezek nem torzíthatják az EU-tagállamok 
közötti versenyt (elvileg nincs gazdasági tevékenység közvetlen finanszírozása). A 
projektek során megszerzett tudás és tapasztalat nyilvánosan és szabadon elérhető 
mindenki számára a Platformon keresztül.

Javaslatok partnerség kialakítására

 Æ Partnerek száma – 5-16 partner 5-8 régióból
 Æ Földrajzi átfedés – nem kötelező határmenti régiók partnersége – egy országból egy 

régió vehet részt
 Æ Összetétel – vegyes régiók – változó fejlettségi szinten
 Æ Konzultáns bevonása – projektenként legfeljebb egy tanácsadó bevonása
 Æ Ugyanazon szervezetek több projektben való részvétele – a lehető legkisebb való-

színűséggel

Költségvetés-leosztás:

 » EDRA költségvetés – 1 és 2 millió euró/projekt
 » Kísérleti (pilot) projekt – 40.000 – 120.000 euró/régió
 » Külső tanácsadás és szolgáltatások – kevesebb mint az összköltségvetés 

50%-a
 » Szállás és utazási költségek – a személyzetre leosztott költségvetés 15%-a
 » Felszerelés – irodai felszerelés 7000 euró/projekt
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Projekt szakaszai

 » Alapszakasz – „interregionális tanulás” – 3 éves időtartam
 » Nyomon követési szakasz – a szakpolitikai fejlesztések hatásainak nyomon kö-

vetése – egy éves időtartam – a tervezett fejlesztések megvalósulnak-e vagy 
megtörténtek-e

Tevékenységtípusok:

 » közös tematikus felmérések/tanulmányok/elemzések
 » tanulmányutak
 » tematikus szemináriumok/workshopok
 » szakértői értékelések
 » személyzeti cserelátogatások
 » találkozók az érdekelt felekkel (kötelező)
 » közös kísérleti akciók
 » részvétel a Policy Learning Platform tevékenységeiben
 » akciótervek készítése (csak azokban a régiókban, ahol nem észlelhető a szak-

politikai fejlesztés).

A kísérleti akciók igényessége miatt a program legfeljebb egy projektet engedélyez-
het régiónként. 

Partnerség

Ki jogosult a finanszírozásra?

 » Országos, regionális vagy helyi hatóságok
 » Közjogi szervek – közérdekű szükségletek kielégítéséért jöttek létre és nem 

folytatnak ipari vagy kereskedelmi tevékenységet, jogi személyiséggel rendel-
keznek, és többnyire állami, regionális, helyi hatóságok vagy más, az állam által 
irányított intézmények finanszírozzák.

 » Magán nonprofit szervezetek – nem ipari vagy kereskedelmi jellegűek, jogi 
személyiséggel rendelkeznek, többnyire nem az állam, regionális vagy helyi 
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hatóságok vagy más irányított testületek finanszírozzák (klaszterszervezetek, 
kereskedelmi kamarák, üzleti és vállalkozói szövetségek vagy szakszervezetek) 
– nem vállalhatnak vezető partneri szerepet.

 Æ Önrész biztosítása – közintézmények és közjogi szervek – 80% ERDA
 Æ Civil szervezetek – 70% ERDA
 Æ Norvég intézmények – 50% norvég támogatás
 Æ Svájci partnerek – 100% svájci finanszírozás

A részvétel típusai

 » Partner – olyan szervezet, amelyik pénzügyileg elkötelezett egy projekt mellett 
(azaz külön költségvetéssel). Csak a „partnerek” jogosultak ERFA/Norvég finan-
szírozásra a programból. Az Interreg Európának nincs „alpartneri” kategóriája

 » Tanácsadó partnerek – csak egy ilyen partner vehet részt a projekt fő tevé-
kenységeiben, nem foglalkozhat közpolitikai eszközökkel, támogatást nyújt a 
projekt megvalósításában (akadémikus vagy a tapasztalatcsere folyamatára 
szakosodott intézmény). A „tanácsadó partner” nem külső szakértő. A legtöbb 
régióközi együttműködési projektet tanácsadó partner nélkül bonyolítják le.

 » Vezető partner – minden projektben van egy vezető partner, a kapcsolattartó 
a projekt és az irányító hatóság/közös titkárság között, felelősséget vállal az 
irányításért, a kommunikációért, az érintett partnerek által vállalt tevékenysé-
gek végrehajtásáért és koordinál.

Policy learning platform
Az Interreg Európa támogatja a folyamatos szakpolitikai tanulást és valamennyi európai 
régió rendelkezésére áll. Szolgáltatásai főként a program projektjei által generált tudáson 
alapulnak, a platform lefedi a program által érintett regionális fejlesztéspolitikai kérdéseket.

A platform tartalma

 » Szakpolitikai területekre szakosodott nemzetközi szakértői tudásmenedzs-
ment és kommunikáció. 

 » Interaktív online felület – megkönnyíti a hálózatépítést, az információ-megosz-
tást, tapasztalatcserét, a szakemberek rendelkezésére áll a saját szakpolitikai 
területeik interregionális tevékenységeinek releváns gyakorlatairól és eredmé-
nyeiről szóló adatbázis 
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 » Gyakorló orvosok, közösségi és egyéb szolgáltatások, szakértői helpdesk, 
partnerkeresés és szakértői értékelések állnak a felhasználók rendelkezésére.

A Policy Learning Platform program szinten 2029-ig működik. 

A platform céljai:

 » Az interregionális együttműködési projektek eredményeinek hasznosítása, 
közzététele

 » Képességerősítés és szakpolitikai tanulás az EU-ban a regionális fejlesztési 
közpolitikák javítása érdekében 

Hozzáférhetőség
A Platform szolgáltatásai minden regionális fejlesztési közpolitikában érdekelt szak-
ember számára elérhetőek a kohéziós politika keretein belül.

A platform célcsoportjai:

 » a regionális fejlesztési közpolitikák szereplői, beleértve a strukturális alapok 
programjait is

 » egyéb érdekelt felek, releváns politikai mandátummal a tárgyalt kérdések 
szempontjából – az Európai Bizottság, a Régiók Bizottsága, az Európai Környe-
zetvédelmi Ügynökség, az OECD és más uniós programok.

Mit kínál a platform?

 » a szakpolitikai eredmények megértése
 » a főbb uniós szakpolitikai trendek megértése
 » együttműködés és hálózatépítés más szervezetekkel, közösségekkel és régi-

ókkal
 » saját eredményeik megosztása, alternatív megoldások értékelése
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A platform szolgáltatásai:

 » Tudásközpont – közpolitikai figyelő, naprakész információt kínál a legújabb fejlesz-
tésekről számos szakpolitikai területen (tájékoztatók, webináriumok, jelentések, hír-
levelek, ajánlások, egyéb platformok), beleértve a bevált gyakorlatok adatbázisát is

 » Társközösség – hálózatépítési lehetőség a regionális közpolitika érdekelt fe-
leinek – tematikus hálózatépítés, kapacitásépítés és szakpolitikai tanulási ese-
mények, műhelyek és találkozók szervezése a platform tagjainak, konkrét te-
vékenységek szervezése partnerállamok kérésére.

 » Szakértői támogatás – támogatja a politikai döntéshozókat a szakpolitikák ki-
dolgozásában (pl. politikai ügyfélszolgálat, partnerkeresés, szakértői értékelé-
sek), felügyeli a politikai információs szolgálatot, a projektek lebonyolításával 
kapcsolatos szakpolitikai tanácsokat nyújt egyéni érintetteknek, partnerkereső 
üléseket és szakértői értékeléseket szervez 

 Æ Az Európai Bizottság 2022. december 16-án fogadta el az Interreg VI-A Romá-
nia-Magyarország Programot

Az új program költségvetése 175.940.025 euró, ebből 140.752.020 euró ERFA. Romá-
nia, mint Irányító Hatóság a Fejlesztési, Közmunkálatokért és Közigazgatásért felelős 
Minisztériumon, Magyarország pedig, Nemzeti Hatóságként működve a Külgazdasá-
gi és Külügyminisztériumon keresztül ülteti gyakorlatba a programot. A ROHU prog-
ram jövőképe egy zöldebb, ellenállóbb és összetartóbb határon átnyúló régió Románia 
és Magyarország között, amely jobban átlátja az együttműködés kínálta lehetősége-
ket, több bizalommal és kevesebb akadállyal segíti a közös munkát, és fenntarthatóbb 
együttműködési keretek között halad az Agenda 2030 közös céljai felé.

A ROHU Program stratégiája a következő 3 prioritás mentén valósul meg:
 » Együttműködés egy zöldebb és ellenállóbb határon átnyúló térségért Románia 

és Magyarország között (58.060.209 euró, amelyből 46.448.167 euró ERFA).
 » Együttműködés egy szociálisabb és összetartóbb programterületért Románia 

és Magyarország között (98.526.414 euró, amelyből 78.821.131 euró ERFA).
 » Fenntarthatóbb, közösségi alapú és hatékony határon átnyúló együttműködés 

(19.353.402 euró, amelyből 15.482.722 euró ERFA).

A ROHU Program tapasztalatcseréket, közös stratégiák/akciótervek és közös tevé-
kenységek megvalósítását támogatja, hozzájárulva a következő eredményekhez: 

Fokozottabb együttműködés a megújuló energiaforrások terén, amely hozzájárul a 
zöld, megújuló energiaközösségek létrejöttéhez, beleértve a megújuló energiaforrá-
sok (RES) jobb felhasználása és további népszerűsítése érdekében született közös 
megoldásokat is (RES projektek generálása).
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 » A kockázatkezelés és katasztrófavédelem kapacitásának és hatékonyságának 
növelése

 » A határon átnyúló térség természeti örökségének védelme és kezelése
 » Ellenállóbb, személyre szabottabb és színvonalasabb egészségügyi szolgáltatás
 » Közös jövőkép kialakítása a kulturális és természeti örökség együttes népsze-

rűsítésére – kulturális kezdeményezések és turisztikai látványosságok fejlesz-
tése, a releváns piaci rés kihasználása

 » A határon átnyúló párbeszéd, a hatékony közös fellépéshez szükséges kapa-
citás növelése, ami a közös stratégiák számának és minőségének növekedé-
séhez vezet

 » A hatékony együttműködés útjában álló akadályok jobb megértése és a meg-
oldások kidolgozása a megfelelő kormányzati szintek bevonásával

 » A határon átnyúló és a polgárok közötti együttműködés elősegítése közös 
kezdeményezések révén

A tervezett projektek hatással lesznek a teljes programterületre, amely összesen 8 
megyét foglal magába: négyet Romániában (Arad, Bihar, Szatmár és Temes me-
gyét), valamint négyet Magyarországon (Békés, Csongrád-Csanád, Hajdú-Bihar és 
Szabolcs-Szatmár-Bereg megye).

 � A vonatkozó programozási dokumentumok, beleértve az SKV-eljárást is, itt érhetők el: 
https://interreg-rohu.eu/hu/proceduralis-keret/

URBACT IV EGYÜTTMŰKÖDÉSI 
PROGRAM

Célkitűzés:

 » a tudás és a bevált gyakorlatok átadása a városok között, elősegítve az integ-
rált és fenntartható városfejlesztést, javítva az általuk javasolt közpolitikákat, 
fokozva a kohéziós politika hatékonyságát a városokban.
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Támogatható programterület:

Az EU tagállamai, Norvégia, Albánia, Montenegró, Szerbia, Észak-Macedónia, Bosz-
nia-Hercegovina, Svájc

 Æ KÖLTSÉGVETÉSE: 79,769 millió euró FEDR és 5 millió euró IPA.

Kik pályázhatnak?

 » Fő támogatható kedvezményezettek – az EU-tagállamok városai, Norvégia és 
Svájc és az IPA-államok, amelyek integrált stratégiákat és cselekvési terveket 
dolgoznak ki a fenntartható városfejlesztésért.

 » Kedvezményezett közigazgatási egységek: városok, települések, helyi intéz-
mények, városrészek és városi szektorok, fővárosi hatóságok.

 » Egyéb kedvezményezettek: tartományi, regionális és országos hatóságok, 
egyetemek és kutatóközpontok.

Románia Urbact – 3 cselekvési irány
1. a fenntartható városfejlesztés közös kihívásaihoz kapcsolódó integrált cselek-

vési tervek kidolgozása és megvalósítása
2. a bevált városi gyakorlatok átadása
3. beruházási tervek kidolgozása az innovatív városi akciók elemeinek átadására
4. A városi érdekelt felek kapacitásának javítása a fenntartható városfejlesztési 

politikák, gyakorlatok és innovációk integrált részvételen és területi igényeken 
alapuló kialakítására és végrehajtására.

A transznacionális hálózatok (projektek) típusai

 » Tervezési hálózatok – a város szakértői integrált cselekvési terveket készítenek 
a helyi URBACT csoporttal együtt. 

 » Az átviteli hálózatok – ösztönzik a bevált gyakorlatok átadását hiteles mód-
szertan segítségével, támogatva a bevált gyakorlatok korszerűsítését a kohé-
ziós politika alapjaihoz és egyéb finanszírozási programokhoz való kapcsoló-
dásokon keresztül.

 » Az URBACT hálózatok – 8-10 különböző méretű európai partnervárosból áll-
nak, biztosítva a különböző típusú régiók (kevésbé fejlett, átmeneti és fejlett 
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régiók) közötti egyensúlyt. Vezető Partner és egy URBACT-szakértő mento-
rálásával dolgoznak a közös várospolitikai kihívásokon. A partnerségek létre-
hozásának támogatására az URBACT kifejlesztett egy partnerkereső eszközt: 

 � https://urbact.eu/partnersearchtool. 

Urbact program előnyei:

 » Tapasztalatcsere az UE tagállamai között
 » Kisléptékű megoldástervezés és -tesztelés
 » Kapacitásépítés a közpolitika megalkotásához
 » Hozzáférés a pénzügyi forrásokhoz, az URBACT szakértők támogatása a be-

vált gyakorlatok megosztásában és a tanulásban
 » Hozzáadott érték az URBACT tudásközpont révén.

Urbact források, kapcsolattartás:

URBACT Országos Pont Romániában
Fejlesztésért, Közmunkálatokért és Közigazgatásért felelős Minisztérium

 � https://urbact.eu (angolul);

 � https://urbact.eu/romania (románul);

 � https://mdlpa.ro/pages/interregurbactiv20212027 (románul);

Postacím: Bulevardul Libertății nr 14, sector 5, București, România
Email: simona.arghire@mdlpa.ro; mihaela.florea@mdrap.ro
Honlap: urbact.eu, https://urbact.eu/romania
Twitter: https://twitter.com/urbact_ro
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ROMÁN-SVÁJCI KKV-K PROGRAMJA 
(PREIMM)

A 131.866.239 lej költségvetéssel rendelkező román-svájci program célja kkv-k, pon-
tosabban az induló vállalkozások (start-upok) támogatása beruházási hitelek által, a 
kedvezményezettek számára előnyös pénzügyi feltételek mellett.

Ki pályázhat?

 » Kkv-k
 » Családi vállalkozások
 » Egyéni vállalkozások

Támogatható tevékenységek / 
elszámolható költségek

 » Gyártás (kivéve italok, dohánytermékek, koksz és finomított kőolaj és nem ne-
mesfém termékek); 

 » Egészségügyi szolgáltatások (egészségügyi és szociális tevékenységek);
 » Turizmus (vendéglátóipar, utazási irodák, utazásszervezők általi foglalási szol-

gáltatások és kapcsolódó tevékenységek);
 » Speciális energiatakarékos rendszerek/berendezések, valamint a tevékenység 

hatékonyabbá tétele érdekében megújuló energiaforrásokat használó rend-
szerek/berendezések kereskedelmi forgalomba hozatala (gépek, berendezé-
sek nagykereskedelme);

 » Információ és kommunikáció;
 » Szállítás és tárolás, fosszilis tüzelőanyag alapú járművek vásárlásának korlátozásával;
 » Építőipar;
 » Szakmai, műszaki és tudományos tevékenység.

A finanszírozás mértéke

Egy pályázó legfeljebb 1.279.680 lej értékű egyszeri finanszírozásban részesülhet, 
amelyet egyszeri alkalommal vagy részletben kaphat meg a program végrehajtási 
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időszakában. A hitelt a CEC Bank bármely országos területi egységében igényelhe-
tik a kkv-k legfeljebb 84 hónap/7 év időtartamra.

A támogatást nyújtó intézmény

 » Román-svájci program kkv-knak – MEEMA – Üzleti környezet (www.gov.ro)
 » Gazdasági, Vállalkozási és Idegenforgalmi Minisztérium
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KAPCSOLAT AZ EURÓPAI UNIÓ 
KÖZVETLEN TÁMOGATÁSAIHOZ

 Æ Közvetlen programok 

 � https://commission.europa.eu/funding-tenders/find-funding/eu-fund-
ing-programmes_en

 Æ Résztvevői Nyílvántartás Portal 

 � https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/
how-to-participate/participant-register 

 Æ EU Finanszírozási és Pályázati Portálja 

 � https://commission.europa.eu/funding-tenders/how-apply/applica-
tion-process_hu 

 Æ Pályázati kézikönyv

 � https://oportunitati-ue.gov.ro/wp-content/uploads/2021/06/Manu-
alul-de-utilizare-EU-FUNDING-TENDERS_en.pdf 

PROGRAMOK
 Æ HORIZONT EURÓPA - HORIZON EUROPE

 � http://ec.europa.eu/horizon-europe

 Æ PÁLYÁZATI KIÍRÁSOK

 � https://www.welcomeurope.com/en/the-list-of-our-calls-projects/ 

 Æ AZ ÚJ EURÓPAI BAUHAUS - NEW EUROPEAN BAUHAUS 

 � https://new-european-bauhaus.europa.eu/get-involved/funding-oppor-
tunities_en#modal

 � https://new-european-bauhaus.europa.eu /get-involved/fund-
ing-opportunities/transformation-enabling-environment-innova-
tion-calls-2023-2024_en

 Æ SZÉN- ÉS ACÉLKUTATÁSI ALAP (RFCS) 2021-2027

 � https://ec.europa.eu/info/departments/research-and-innovation_en
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 Æ DIGITÁLIS EURÓPA - Digital Europe Programme (Digital) - 2021 – 
2027

 � https://digital-strategy.ec.europa.eu/hu/activities/digital-programme

 Æ ŰRPROGRAM – KOPERNIKUSZ KOMPONENS 

 � https://www.euspa.europa.eu

 � https://www.copernicus.eu/en/brochures 

 Æ Román Űrügynökség (ROSA) 

 � https://www.rosa.ro/index.php/en/ 

 Æ ÖSSZEKAPCSOLÓDÓ EURÓPA ESZKÖZ – 
 CONNECTING EUROPE FACILITY (CEF) – 2021–2027

 � https://cinea.ec.europa.eu/index_en

 Æ KÖRNYEZETVÉDELMI ÉS ÉGHAJLATI FELLÉPÉS (LIFE) - ENVIRONMENT 
AND CLIMATE ACTION (LIFE) 

 � https://single-market-economy.ec.europa.eu/industry/strategy/hydrog-
en/funding-guide/eu-programmes-funds/life-programme_en#modal 

 � https://cinea.ec.europa.eu/programmes/life/life-legal-basis_en 

ALPROGRAMOK

 � Természet és biodiverzitás - Nature and biodiversity

 � Körkörös gazdaság és minőségi élet - Circular economy and quality of life

 � Klímaváltozás mérséklése és alkalmazkodás - Climate change mitigation 
and adaptation

 � Tiszta energiára való átállás - Clean energy transition

 � PÁLYÁZATI KIÍRÁSOK - LIFE - Calls for proposals (europa.eu)  



› 74

 Æ KREATÍV EURÓPA - CREATIVE EUROPE (CREA)

 � https://culture.ec.europa.eu/creative-europe 

 � www.cultura.ro 

 Æ YOUTH4EUROPE – EURÓPAI SZOLIDARITÁSI TESTÜLET (ESC)

 � https://youthforeurope.eu/european-solidarity-corps-2021-2027-new-op-
portunities-to-volunteer/

 Æ ÁLLAMPOLGÁROK, EGYENLŐSÉG, JOGOK ÉS ÉRTÉKEK (CERV) - 
CITIZENS, EQUALITY, RIGHTS AND VALUES (CERV)

 � https://www.fundingprogrammesportal.gov.cy/en/programs/cerv-citi-
zens-equality-rights-and-values/ 

 � https://www.eacea.ec.europa.eu/index_en

 � ht tps://w w w.facebook.com/CERV- Cyprus-EU- Cit izens-Equa-
lity-Rights-Values-Contact-Point-108551644728285

 Æ EURÓPAI SZOCIÁLIS ALAP + (EFS+)

 � https://ec.europa.eu/european-social-fund-plus/

 Æ PÁLYÁZATI KIíRÁSOK

 � https://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=624&langId=en

 Æ EU4HEALTH PROGRAM 2021-2027 –  
JÖVŐKÉP EGY EGÉSZSÉGESEBB EURÓPAI UNIÓRÓL

 � https://health.ec.europa.eu/funding/eu4health-programme-2021-2027-vi-
sion-healthier-european-union_en 

 Æ PÁLYÁZATI KIÍRÁSOK

 � https://hadea.ec.europa.eu/calls-proposals_en 

 � https://hadea.ec.europa.eu/calls-tenders_en

 Æ BELSŐ BIZTONSÁGI ALAP (ISF) - INTERNAL SECURITY FUND

 � h t t p s : //e u r- l ex .e u ro p a .e u / l e g a l - c o n t e n t / E N / T X T/ ? u r i = C E-
LEX:32021R1149 
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 Æ MENEKÜLTÜGYI, MIGRÁCIÓS ÉS INTEGRÁCIÓS ALAP (AMIF) - 
ASYLUM, MIGRATION AND INTEGRATION FUND (AMIF)

 � https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/PDF/?uri=CE-
LEX:32021R1147&from=EN 

 Æ INTEGRÁLT HATÁRIGAZGATÁSI ALAP - BORDER MANAGEMENT AND 
VISA (BMVI)

 � https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/PDF/?uri=CE-
LEX:32021R1148&from=EN 

 Æ UNIÓS POLGÁRVÉDELMI MECHANIZMUSA – UNION CIVIL PRO-
TECTION MECHANISM (UCPM)

 � https://civil-protection-humanitarian-aid.ec.europa.eu/funding-evalua-
tions/financing-civil-protection_en 

 Æ HUMANITÁRIUS SEGÍTSÉGNYÚJTÁSI MŰVELETEK - FUNDING 
FOR HUMANITARIAN AID

 � https://civil-protection-humanitarian-aid.ec.europa.eu/funding-evalua-
tions/funding-humanitarian-aid_en 

 Æ AZ INTERREG EURÓPA PROGRAM - INTERREG EUROPE

 � https://www.interregeurope.eu/next-call-for-projects 

 Æ ROHU PROGRAM – ROHU Program 

 � https://interreg-rohu.eu/hu/proceduralis-keret/ 

 Æ URBACT IV EGYÜTTMŰKÖDÉSI PROGRAM

URBACT Országos Pont Romániában - Fejlesztésért, Közmunkálatokért és Közigaz-
gatásért felelős Minisztérium

 � https://urbact.eu (angolul);

 � https://urbact.eu/romania (románul);

 � https://mdlpa.ro/pages/interregurbactiv20212027 (románul);

 � https://twitter.com/urbact_ro

 Æ ROMÁN-SVÁJCI KKV-K PROGRAMJA (PREIM) 

 � www.gov.ro 







INGYENES KIADVÁNY

www.vinczelorant.eu


